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ny AZzZ AVERESCU-KORMÁNY KÜL- 
m FÖLDI GYÓGYSZERRENDELESE. 

Bukarestből jelentik: Ismeretes, hogy 

a volt Averescu-kormány közegészség- 

ügyi minisztere, Lupas tanár, Német- 
oországban rendkivül sok gyógyszert 

més orvosi müszert rendelt. Az Averes- 
cu-kormány bukása után ez a rendelés 

nemcsak a politikai köröket, hanem a 

ajtót is foglalkoztatta és Lupas ta- 

! nárt sok támadás érte. A jelenlegi 
kormány bizottságot küldött ki a ren- 

delések felülbirálására. Tekintettel ar- 
m ra, hogy a rendelésekre vonatkozó 

szerződések megkötése előtt nem kér- 

ték ki a legfelsőbb egészségügyi ta- 

nács hozzájárulását, most az a helyzet 

állott elő, hogy a kormány békés uton 

; elkövet mindent, hogy az érdekelt gyá- 

rak egyezzenek bele a szerződésben le- 

Mkötött gyógyszeráru nagyarányu re- 

dukálásába. 
. 

NYILT KÉRDEÉS A HADIKÖLCSö- 
NÖK VALORIZÁLÁSA. Budapestről 

ielentik: Bud pénzügyminiszternek 

csönkötvények valorizációját nyilt 

1 kérdésnek hagyja, a fikszkamatozásu 

e0 4" papirok piacán hallatlan áremelkedés 

mutatkozott. A hadikölcsönkötvények 
mi an hatvan százalékkal emelkedtek. A kép- 

viselőházban Bud János pénzügymi- 

aaan mniszter bejelentette, hogy a hadiköl- 
zlinért M csönkötvények végleges rendezése csak 

akkor történhetik meg, amikor Ma- 

gyarország számára a békekötésből 

eredő anyagi kötelezettségek megszün- 
nek. Bud János pénzügyminiszter ki- 
ielentette továbbá, hogy nem szabad 
elvenni az emberek reményét, hogy 

ebben a kérdésben későbbi időpontban 
másként határoznak. Az intézkedések 

azonban akkor is csak az eredeti köt- 
"vénytulajdonosokra fognak vonatkoz- 
ni. Határozott gazdasági programot 

dolgozik ki, amely az igazi valorizá- 
ciót fogia jelenteni. Ha a programot 

megvalósithatom, helyemen maradok 

- fejezte be beszédét - ha nem, ugy 

távozom helyemről. 

VESZTEGETÉSSEL VÁDOLT SZE- 

NATOROK. Washingtonból jelentik: 

A Hearst-lapok erős agitációt folytat- 

tak hónapok óta Mexikó ellen. Az volt 
a céljuk, hogy a Mexikó és az Unió kö- 

kói petroleumterületeknek az Unió ál- 

A Hearst-sajtó azt is irta, hogy egyes 
amerikai szenátorokat nagy összegek- 

kel vesztegettek meg a mexikói titkos 

alapokból. A szenátus a vádak meg- 

vizsgálására bizottságot küldött ki. A 
vizsgálat ezeket a vádakat teljesen 

alaptalanoknak találta. 
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zötti konfliktust kiélezzék és a mexi-! 
matok reális megállapitását. Ez a kér- 

tal való megszállására kerüljön a sor. 
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NAPILAP 

FELELŐS TŐ: sSzERKESZ 
voOcHAETICH EN DRE 

Előzetési árak: Temesvár
ofi és 

Savonkint él lel negyedévre i00 lei
 

aeki -kKalföldös hevonkini 

lévre 430 lei egész évre 00
 lei. 

ÉsSemi ösziviselők és nyugdijasok 2)8. kedeményi ano 

déken házkoz kézczökee 

levre 3an ket, agész áz 

ecshi kézbesítéseei eszőla 

zeti Bank kormányzója, 

aki a külföldi tökét kivánatosnak
 

ennek bejöveteléhez 

garanciák kellenek 
tartja, de 

Bukarest, január 13. 

Burilednu, a Banca Nationala 

kormányzója tegnap délben fogadta a 

fővárosi sajtó képviselőit és ez alka- 

lommal részletesen ismertette az Or- 

szág pénzügyi helyzetét. Kifejtette a 

bankkormányzó, hogy a stabilizálás 

folyamatának három pontja van. 

Az első a lei hullámzásának a mi- 

nimumra való esökkentése, a má- 

sodik pont a visszleszámítolási hi- 

telek igazságos felosztása, a har- 

madik pedig a gazdasági életre ne- 

hezedő kamatok redukálása. 

Kijelentette a bankkormányzó, hogy 

nem a valutának bizonyos árfolyamon 

való megrögzitése a terv, hanem csak 

a spekuláció által keletkezett mester 

séges hullámzás megakadályozása. 

Meggyőződése szerint ma már az or- 

szág ura a valutájának. A visszleszá- 

mitolási hitelek felosztásánál az 

egyenlőség és a biztositék játsza a fő- 

szerepet. A Banca Nationala a pénzin- 

tézeteket minden lehetséges eszközzel 

támogatta és 

visszleszámiítolási hitellel segitette 

a bankokat. A mult évben másfél 

milliárd lei visszleszámitolási hi- 

telt nyujtottak a csatolt területek 

pénzintézeteinek. 

A Banca Nationala az állammal létre- 
jött ujabb megállapodás folytán tá- 

mogatni fogja a mezőgazdaságot, az 

ipart és kereskedelmet és azért egyik 

legfontosabb feladatának tekinti a ka- 

dés azonban nagyon komplikált és nem 

oldható meg egyedül a valuta stabili- 

zálása által. A nemzetközi tőke bejöve- 

tele az országba megadhatná azt a 

megoldást, amely nagyon kivánatos 

lenne. Ez azonban különböző gazda- 

sági feltételektől, a termeléstől ás a 

garanciáktól is függ. A kereslet és a 
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saját termelésü mindennemü 

kinálat törvénye ezen a téren nem é
r 

vényesülhet a maga gazdasági szabá
- 

lyaival. 

A Banca Nationala egyedül a saját 

hiteleszközeivel és a deviza politi- 

kájával megadta a leinek a vita
t- 

hatatlan stabilitást, amelyet még 

javit az állam adósságainak a ki- 

fizetése. 

Folytatni fogják 

hitelek igazságos elosztásának politi- 
visszleszámitolási a 

tabb kielégitését. A legutóbbi évben a
 

visszleszámitolások teljes összege már 

ják az ország gazdasági hitelét. A 

bankkormányzó 

hogy a Banca Nationala folytatni 

fogja eddigi tradicionális politikáját. 

Nem igér csodákat, de nem fogja 

elhamarkodni a dolgokat, bármi- 

lyen égető lenne is ez a szomjuság
, 

hanem megfontolt okossággal fog 

haladni a realitások utján, 

hogy az ország gazdasági é
letére néz- 

ve kedvező müködést fejthessen 
Ki. 

A belpolitikai életben a széles
end to- 

vább tart és a parlament me
gnyitásáig 

számottevő fordulat nem is várható. 

Élénk figyelem előzi meg Titulescu 

külügyminiszter külföldi utját, amely- 

nek fontosabb tárgyalások lesznek 

egyes megállóhelyei a Népszövetség 

tavaszi ülésszakán valamint a nyug
at- 

európai hatalmak államférfiaival való 

falálkozásai. Ghica uj római követ és 

Boerescu, a most kinevezett berui 

követ tegnap este elutaztak a főváros- 

ból. A két diplomata előbb San Remó- 

ba megy, ahol találkozik Titulescu kül- 

ügyminiszterrel, azután pedig állomás- 

helyükre utaznak. Boerescu berni kö- 

vet előzőleg még Londonba is ellátogat 

Telefon: 964. 

külön külügyminiszteri megbizatással. 

elsőrendűü tüzifáját ugy nagyban 

mint kicsinyben 

káját és a hitelszükségletek fokozot- 

elérte a tiz milliárd leit. A jövő
 évben : 

a likvidációs alapból is támoga
tni fog- 

Betiltott diákogyűlések 
A diákperek ügyében a jövő hét 

igér mozgalmas napokat. A kaio- 

nhi felebbviteli biróság ugyanis 

szerdán tárgyalja a legutóbbi di- 

ákzavargások miatt Bukarestben 

elitélt diákok felebbezését. 

A jasii cuzista diákok szombatra gyü- 

lést hivtak össze, hogy tiltakozzanak 

társaik elitéltetése ellen. A belügymi- 

niszter azonban a gyülés megtartását 

betiltotta. A kolozsvári hadbiróság 

tegnap délelőtt tizenegy kolozsvári 

iparostanonc felett itélkezett, akiket 

az ügyészség a diáktüntetések alatt 

történt rombolásokban való részvétel- 

lel vádolt meg. A biróság Pop Jánost 
három havi Telegdy Gézát öt havi, 

... 
: . Ant ti : 2 . 

végül hangsulyozta, Russu Tetvánt tizenö
t napi, Dóezi An 

dort négy havi, Muresan Trajánt husz 

napi, Érsek Istvánt három havi, Mol- 

dovan Gábort husz napi és Szalatszki 
tstvánt égy havi fogházra itélte. 

többi vádlottat bizonyitékok hiányá- 

ban felmentette. 

A kormány tagjaái tegnaáp délután 

minisztertanácsot tartottak, amelyen 

Bratianu Vintila miniszterel- 

nök elnökölt. D u c a belügyminiszter 

beszámolt a szentgothardi fegyverszál- 

litás nyomán támadt helyzetről és a 

tett lépésekről. A minisztertanács bi- 

zottságot küldött ki A rg etoia- 

nu és Lupu miniszterekkel, akik 

a hadikárok megállapitását veszik tár- 

gyalás alá. 

A kormány tagjai ezután foglalkoz- 

tak a parlament legközelebbi üléssza- 

kában tárgyalás alá kerülő törvény- 

javaslatokkal. Ezek a következők: A 

kultuszreform, a gabonanemüek stan- 

dardirozása, a községi legelők kihasz- 

nálása, a középiskolai törvény reform- 

ja, az uj büntetőtörvény és a katonai 

igazságszolgáltatás reformja. Végül 

Anghelescun miniszter előterjesztette, 

hogy az egyetemi tanárok kötelesek 

ott lakni, ahol előadásokat tartanak. 

......... 

taltini olesó árban áritlut 
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2 oldai 

Pozsony, jan II. 
Lecián, a kivégzett morvaországi 

rabló, szinte félelmetes hatást gyako- 

rolt asszonyokra és leányokra. Egy 

asszonyt el is itéltek azért, mert Le- 

ciánnak segitett a csendőrök elől való 

bujkálásban. 

Lecián nemcsak az erdők, hanem 

száz meg száz leány és asszony ál- 

mainak hőse is volt. 

Tudta ezt és kihasználta a nőket, ahol 
csak tehette. 
Néhány példa Lecián kalandjaiból 

a szerelem virágoskertjében. 

Egy kis morvaországi városkában, 
egy pékmester és városatya felesége 
sétálni ment a folyóparton. Nyár volt, 
tücskök csiripeltek, a levegő meleg 
volt és az égen ragyogtak a csillagok. 
Egy elhagyatott helyen az asszonynak 
nagy kedve támadt arra, hogy meg- 
fürödjék. Levetette a ruháját és 
mezitelenül a vizbe ment. Egy- 
szerre csak látja, hogy a parton 
egy férfi áll és javában azon buz- 
gólkodik, hogy a maga ruháit fel- 
cserélje a földön heverő női ru- 
hákkal. 

- Kérem, ne vigye el a ruháimat, 
hiszen igy csak nem mehetek be a vá- 
rosba! - kiáltja az asszony. 
Az ismeretlen elneveti magát és 

igy kiált vissza: i 
- Hiszen felveheted az én nadrágo- 

mat, galambom, gyere csak ki, nem 
lesz semmi bajod. Lecián vagyok! 
Az asszony a következő percben 
már kinn is van a vizből és a rabló 
karjaiba veti magát. 

Aztán segit neki az átöltözködésnél. 
A csendőrök ez alkalommal is bottal 
üthették Lecián nyomát. 

Más: Lecián agyonlőtt egy csend- 
őrt, de maga is sulyosan megsebesült. 
Fényes nappal, véresen menekült egy 
faluba és bemegy egy parasztházba. 
A kutnál ott állt a szolgálólány és a 
fehérnemüt mosta. 
- Jézus-Mária! - kiált fel, amikor 

meglátja a véres, tépettruháju em- 
bert. 
- Kuss! - förmed rá Lecián, -- Ve- 

zese a szobádba. Lecián vagyok! 
A névnek csodálatos hatása van. 
- A leány szobájába vezeti a 
rablót, bekötözi sebeit és addis 
tartja őt ágyában, amis egészem 
meg nem gyógyul. 
Egy más alkalommal Lecián éjnek 

idején, a nyitott ablakon keresztül 
beugrott egy házaspár hálószobájába. 
A házaspár aludt, de az utcán nagy 
lárma keletkezett. Csendőrök szaladtak 
Lecián nyomában. A lárma felébresz- 
tette a férjet, aki kiugrott az ágyból 
és az ablakhoz szaladt. A menekülő 
Lecián az ágy alatt feküdt és amikor 
az asszon) is fel akart kelni, ezt sut- 
togata feléje: 
- Nyugalom! Ra vagyok nálad, Le- 

cián! Ne árulj elt 
Az asszony remegve hallgatott és 

egy szót seni szólt, amikor férie ismét i huzni a pénztárcáját. Az illető észre- visszafeküdt az ágyba. 

Lecián reggelig ayugodtanm aludt 

az ágy alatt és csak azután távo- 
zott. Előzőleg az asszony bőséges 

reggelit adott neki és ellátta pénz- 
rel. 

Egy este Leciám nyilvános házban 
tartózkodott. Bort hozatott és gazdag 
lakomát rendezett a lányoknak. Nem- 
sokára mindenki tudta már a házban, 
hogy a bőkezü vendés nem más, mint 
Lecián. Egy férfivendégnek feltünt a 
rabló. A rendőrségre sletete és két 
tisztviselővel tért vissza. Az ajtó be 

volt zárva. Hosszas dörömbölés és fe- 

nyegetőzés után nyitották ki a lányok 

az ajtót, a rendőrség tüvé tette az 

egész házat, de Leciánt nem találta 

meg. A tisztviselők végül is mérge-en 

eltávoztak. Alig csukták be a kaput a 
hátuk mögött, 

Lecián előbujt rejtekhelyéről és 

hajnalig hetedhétországra szóló 

orgiával ünnepelte meg szabadu- 

lását. . 

Felbecsülhetetlen azoknak a szerel- 

mes leveleknek és házassági ajánla- 

toknak a száma, amelyeket Lecián 

kapott. Minden rendü és rangu nő 

szerepel ezekben, még egy tüzérszáza- 
dos felesége is. 

Egy asszony ezt irta neki: „Megun- 

tam a polgári házasságot és vágyok 
egy olyan férfi után, mint te vagy, 
Lecián! Szöktess meg! Ellopom férjem 

kasszájából a pénzt és követni foglak! 
Szeretlek, jer, várok rád!" 

Egy cselédleány a következő levelet 

irta a rablónak: „Mélyen tisztelt Le- 

cián ur! Bátorkodom azt a kérdést in- 
tézni önböz, hogy nem szeretne-e meg- 

házasodni. Van valami kis pénzecs- 
kém, nagyon jól tudok főzni és azt 
mondják, hogy csinos vagyok. Dajka 
is voltam már. 

Engem az sem zseniroz, ha néha 
valami dolga akad a csendőrök- 
esoemsmena.mommammoso 

Hiába hajszolj 
a párisi rendőrség a Rkonmmunista kép- 

akik észrevétlenül mennek 
ki és be a parlamenibe 

viselőket, 

Páris, január 12, 
Caochin kommunistapárti képvi- 

selőt és hat másik társát tavaly tud- 
valevőleg politikai okokból fogházra 
itélték. Az elmult ülésszak elején fel- 
függesztették a büntetéseket a parla- 
menti ülések idejére. Az ülésszak vé- 
gén a kommunista képviselőknek is- 
mét fogházba kellett volna vonulniok, 
azonban nyomuk veszett. A rendőrség 
minden kutatás ellenére nem tudta az 
eltünteket megtalálni. Most, hogy a 
kamarának megnyilt az uj ülésszaka, 
a képviselőket nagy meglepetés érte. 

i 
i 

l 
i 

i 

A bitő alatit 
is házassági ajánlatokat kapott 
még a huszadik század Casano- 
vája, aki nemcsak az erdők, ha- 
nem a női szivek hőse is volt 

Szivesen állok a 

örömében épugy, 

kel, Lecián ur. 

maga oldalára, 

mint bánatában." 

Egy özvegyasszonytól 

következő szerelmes 

százszor átkoznak is el 

ha lőnek is rád, mint 

állatra, én szeretlee! Ha megrágal- 
maznak, ha üldöznek, én szeretlek! 

Ötezer korona van nálam éjjel-nappal, 
a pénz rendelkezésedre áll, eljöhetsz 

érte, amikor akarod. A vágy szár- 

nyain röpülök kebledre. Irj nekem és 

a tied vagyok... 

Még akkor is, amikor már halálra 

volt itélve Lecián, nagy csonló 

házassági ajánlat futott be ei- 

mére, a fegyházirodába. 

Többek között egy fiatal leány ro- 

mantikus levele, aki ezt irta: 

„... szüziességemet adom Lecián 

életéért és ezen az áron vásárlom meg 

őt a hóhértól. Igy volt ez valamikor 

a középkorban és ha még ma is igy 
álla törvényben, akkor szivesen áldo- 

zom fel magamat Leciánért! Végez- 
zetek ki engem helyette. Adjátok ne- 
kem Leciánt!" 
Mindez természetesen nem változ- 

tathatott a rablógyilkos sorsán, de! 
még ma is rengeteg leány és asszony 
van Csehországban, aki csak könnyek- 
kel a szemében tud rágondolni a ki- 
végzett hősre". 

származik a 
levél: „És ha 

az emberek, 

valami vad- 

Tegnap Cachin észrevétlenül bejutott 
a parlamentbe és ugyancsak észrevét- 
lenül sikerült neki onnan távoznia, 
pedig az épület előtt automobilos de- 
tektivek vigyáztak rá, hogy elfogják. 
Tegnap délután Cachin ujból megje- 
lent a kamarában és vele volt Vail- 
1 a nt is. A kamarában az immunitás 
védi őket, a kamarán kivül pedig nem 
engedik magukat elfogni. A városban 
az a hir van elterjedve, hogy az elitélt 
kommunista képviselőket a párisi 
szovjetkövetség rejtegeti. 

Hirhedit betörő 
zsebtolvajlást kisérelt meg a 
villamoson, de teftten érték 
és ekkor bevallotta a nagy- 

váradi kasszafurást is 
Budapest, január 12. 

Az egyik villamoskocsiban, amikor 
az éppen a nagyköruton robogott, 
egyszerre nagy kavarodás támadt. 
Egy jólöltözött fiatalember belenyult 
a mellette álló ur zsebébe és ki akarta 

vette a zsebtolvajlást, megragadta a Gampe Budapesten és a környékén is 

fiatalember kezét, majd a villamos 
közönség segitségével átadta egy de- 
tektivnek, aki a villamos pótkocsiján 
utazott. A detektiv a zsebtolvajt elki- 
sérte a főkapitányságra, ahol kiderült, 
hogy a régóta keresett G a mp e Ist- 
ván veszedelmes betörő került kézre. 

Malkulaftura 
kapható a 
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több nagyobb betörést követett el. 
Emlékezetes, hogy nemrég Nagyvára- 
don betört a jogakadémia épületébe, 
ott felfeszitette a pénztárszekrényt és 
abból ötszázezer leit lopott el. A bető- 
rés után aztán átszökött Magyaror- 
szágra, ahol a lopott pénzt hamaro- 
san elköltötte és ujabb betöréseket kö- 
vetett el. Kihallgatása alkalmával 
ugy a nagyváradi kasszafurást, mint 
pedig a budapesti betöréseket és 
egyéb büncselekményeit is beismerte, 
Gampe Istvánt letartóztattak és elfo- 
gatásáról értesitették a romániai és 
egyéb külföldi hatóságokat is. Gampe 
István jobb erdélyi családból szárma- 
zik, de elzüllött. 
ea" 

Az anyós 
vitriollal akarta meg- 

mérgezni vejét 

Nagybánya, január 13. 

A nagybányai rendőrség titokzatos 

ügyben inditotta meg a nyomozást, a 

mely eredménnyel is járt. Muresan 
György városi tanácsos két nap előtt 

egy üveg bort kapott ajándékba isme- 

retlen tisztelőjétől. Muresan éppen va- 

csorára volt hivatalos, ezért a bort 
nem itta meg, hanem jókedvet akart 
szerezni cselédségének és az üveget 
szobaleányának ajándékozta. A szoba- 
leány barátnője társaságában akarta 
elfogyasztani a bort. Alig ittak azon- 
ban egy kortyot, rosszul lettek, a va- 
csoráról hazatért Muresan eszméletlen 
állapotban talált rájuk és azonnal kór- 
házba szállitotta a leányokat. A rend- 
őrség megállapitotta, hogy az üvegben 
bor helyett vitriol volt és valaki el 
akarta tenni láb alól Muresant. A 
rendőri nyomozás rövidesen szenzációs 
felfedezésre jutott. Kiderült, hogy Mu- 
resan hónapok óta különváltan él a 
feleségétől és a válóper is folyamat- 
ban van. A vitriolos üveget pedig 
FP o p Gherasimné, Muresan anyósa 
küldötte. aki ezt a különös módiját 
eszelte ki annak, hogy Muresant meg- 
ölje. A rendőrség áttette az iratokat 
az ügyészséghez és valószinü, hogy 
Pop Gherasimnét szándékos emberölés 
miatt letartóztatják. A cselédleányok 
állapota életveszélyes. 

REICHARD GYULA 
műübutor-kárpitos 

Timisoara III, Rezső-utca 15 
TELEFON: 22-13 

Speciális modern bőrbutorok a 
legfinomabb kivitelben. (124) 
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Temesvár, január 13. 

- Maga piszok! Piszok a nagyma- 

mája! 

Ezek a szavak süvitettek felém, 

amikor szerény kopogtatás után be- 

nyitottam az iparhatóságon Kó s z 
ó 

János dr. szobájába. A szavak egy 

fess, kipirult arcu leány ajkáról röp- 

pentek el. Hamarosan kiderült, hogy 

nem nekem szólt a kifakadás, mert a 

leány folytatta beszédét: 

Kérem szépen, ezt mondtam a 

főnököm rokonának, amikor engem 

az üzletben a vevő előtt piszoknak ne- 

vezett. Kikértem magamnak. 

És a tárgyalás során megtudtam az 

előzményeket is. A Weisz és Társa 

kézimunkaüzlet átköltözött a szinház- 

zal szemben épült saját négyemeletes 

palotájába. A Mercy-utcában volt üz- 

letük megmaradt fióküzletnek és azt 

bérbeadták. Minthogy azonban a 

bérlők nem voltak járatosak a kézi- 

munkaszakmában, 

Weisz és Társa cég ajánlatára üz- 

letvezetői minőségben ott tartot- 

ták Risztics Rózsit, aki már nyolc 

esztendő óta áll a cég szolgálatá- 

ban és a kézimunkák terén nagy 

szaktudással rendelkezik. 

Risztics Rózsi igen szorgalmas volt, 

mimy majdnem naponta ott maradt az üz- 

7 

l 

- 
E
 

s
 

G
s
p
G
c
s
c
s
 

5 

letben zárórán tul is és a bérlő csa- 

ládjának tagjait lassankint bevezette 

a szakmába. 

Mikor azonban ezek már érteni 

kezdték a kézimunkaügyet, Risztics 

Rózsival szemben, akit eddig majd- 

nem a tenyerükön hordtak, láthatólag 
elhidegültek. Valószinünek látszott, 

hogy szeretnének tőle megszabadulni, 

hogy a fizetését megtakaritsák. No- 
vember végén aztán egy napon Risz- 

tics Rózsi reggel az üzletnyitás után 

tiz percnyi késéssel jött be az üzletbe. 

Egy vevő is jött vele. A tulajdonosné 

azonnal rászólt: 

Micsoda dolog ez, kisasszony, 

hogy későn jár az üzletbe? Ezt nem 

lehet türni. 

- Kérem, védekezett Risztics 

Rózsi - ha rendszerint itt vagyok zá- 

rás után is, nem nagy szerencsétlen- 

ség, ha egyszer pár perccel későbben 

jövök. 

Különben is a vevővel tárgyaltam 

az utcán, azért késtem el és aztán 

a vevőt magammal is hoztam az 

üzletbe és kiszolgáltam. Tetszett 

látni. 

- Micsoda szemtelenség ez, - avat- 

kozott be a szóváltásba a bérlő egy 

másik nőrokona - azonnal teilefonál- 

jatok Lacinak, jőjijön ide és dobja ki 

ezt a piszkot! 

Erre történt aztán, hogy Risztics 

Rózsi visszaadta a sértést az iméat el- 

ismételt szavakkal. És ugyancsak hoz- 

zá tette azt is, nincsen rá szükség, 

hogy őt kidobják, mert elmegy magá- 

tól is. 

Ezzel fogta a kalapját, kabátját és 

eltávozott az üzletből. Azonbaun a dol- 

got nem hagyta annyiban, hanem az 

iparhatóság előtt keresetet inditott 

főnöke ellen, akit hat hoónapi fizetésé- 

nek megfizetésére kért kötelezni. 

A tegnap tartott tárgyaláson a 

bérlő kifogásolta a keresetet. Kijelen- 

tette, hogy Risztics Rózsi nem volt 

üzletvezető, hanem csak egyszerü ki- 

szolgáló kisasszony és különben is 

már csak azért sem jár neki felmon- 

dás, mert maga távozott ei alkalma- 

zásából és nem küldték. Ezzel szem- 
ben a tanukul kihallgatott üzleti al- 

kalmazottak azt vallották, hogy 

Risztics Rózsi tényleg üzletvezető 

volt, sokkal fontosabb munkaköre 

volt, mint bármely kiszolgáló se- 

gédnek és a személyzet kézimun- 

kaügyekben mindig tőle kért ta- 

nácsot. 

l az alkalmat, 

harca főnökeivel, akik az ipar-
 

hatóság elé kerültek, meri 
nermn 

hajlandók az üzletvezetőő kis- 

asszony félévi fizetését megad
ni 

: Azonkivül vallották azt is, hogy azon 

a novemberi reggelen szinte keresték 

hogy Risztics Rózsiba 

belckössenek és tényleg piszoknak ne- 

vezték, mire felháborodva eltávozott. 

Az iparhatóság ma bhirdeti ki az 

itéletet. 

.... 

Kalandos uni 
után visszakerült a Mümalom ellopoti 

540.000 leie Prochaska vezérigazgató 

kezeihez, aki külön jutalmat is adott 

Temesvár, január 13. 

Jaczkovics Sándor, a temesvári 

Mümalom kárára elkövetett hatszáz- 

ezer leies lopás tettese, tegnap a tör-- 

vényszék előtt állott, amely a vizs- 

gálóbiró által elrendelt vizsgálati fog- 

ságot meghosszabbitotta. Jaczkovics 

ügye még január hó folyamán főtár- 

gyalásra kerül, mert beigazolást nyert 

a vizsgálat során a büncselekmény 

minden egyes fázisa és az is kiderült, 

hogy büntársai nem voltak. 

A gyulafehérvári ügyészség az 

Albina bank temesvári fiókja ut- 

ján átutalta a Jaczkovicsnál ta- 

lált 540.000 leit a temesvári ügyész- 

ségnek, amely viszont a vizsgáló- 

biró rendelkezésére bocsátotta a 

bünjelként lefoglalt összeget. 

A vizsgálóbiró elrendelte, hogy 

pénzt a Mümalomnak adják ki. A Mü- 

Prochaska Ede 

vezérigazgató jelent meg a vizsgáló- 

birónál a pénz felvétele céljából. A 

a 

malom részéről 

véletlen találkozása, hogy Prochaska 

Ede éppen akkor jött fel a vizsgáló- 

biróhoz, amikor az előszobában Jacz- 

kovics szuronyos őr mellett várako- 

zott a kihallgatásra. Amikor a vezér- 

igazgatónak megmondották, hogy ez 

Jaczkovics, atyai feddő hangon oda- 

szólt: 

- Magának sem volt jobb dolga. 

A kitüzött huszezer leies jutalmat 

a Mümalom a temesvári rendőrség 

rendelkezésére bocsátja. Hogy kik 

kapnak a jutalomból, az még nincsen 

eldöntve. 

A tettes kézrekeritése körül Gutu 

Atanász rendőrigazgatónak, bün- 

ügyi osztály főnökének és Plank 

Frigyes, a detektivtestület főnöké- 

nek van oroszlánrésze és igy a ju- 

talom őket illeti. 

A Mümalom ezenkivül még tizezer lei 

külön jutalmat adott a gyulafehér- 

vári rendőrségnek is, amely a letar- 

tóztatást a temesvári rendőrség nyo- 

mozása alapján eszközölte. 

rejtélyes 

fel, amelyben a vádlott teg- 

nap a tábla előtit állott 

Temesvár, január 13. 

A temesvári itélőtábla Antonescu- 

tanácsa tegnap fordulatokban gazdag 

és egyben titokzatos bünügyet tár- 

gyalt. Mult év április hó huszon- 

nyolcadikán a hunyadmegyei Liva- 

zeni község mellett a Zsil folyóban 

megtalálták Tódor Zsuzsánna nyolc- 

van éves livazeni asszony holttestét. A 

hullán külső erőszak nyoma nem volt, 

de a csendőrség mégis meginditotta a 

nyomozást. 

Ennek során letartóztatták Hotea 

Vazul husz éves bányamunkást, aki 

"elmondotta, hogy őt Manici Péter 

livazenii dusgazdag korcsmáros 

biztatta föl, hogy ölje meg az asz- 

szonyt, aki a korcsmárosnak nagy- 

nénje volt. 

Előbb a korcsmáros őt leitatta és re- 

volvert is adott neki, de inkább azt 

ajánlotta, tekintettel arra, hogy az 

asszony közvetlenül a Zsill mellett la- 

kik, fojtsa a folyóba. Manici Pétert 

erre letartóztatták, de ő tagadott és 

arra hivatkozott rendezett vagyoni 

helyzetében, semmi oka nem volt gyil- 

kos ajánlatot tenni. Hotea azonban 

megmaradt eredeti vallomása mellett. 

Ilyen körülmények között került az 

ügy a dévai törvényszék elé, amely az 

enyhitő körülményekre való tekintet- 

bünügyet kavart 

tel Manicit nyolc évi, Hoteát pedig 

négy évi fegyházra itélte. 

Az itéletet mindkét vádlott meg- 

felebbezte és tegnap tárgyalta az 

ügyet a temesvári itélőtábla. Manici a 

tábla előtt is tagadta, mintha ő buj- 

totta volna fel Hoteát a büncselekk 

mény elkövetésére. Hotea kihallgatása 

során váratlanul szenzációs kijelen- 

tést tett: 

- Jóbarátaim áldozata vagyok. 

Manici korcsmárosnak nagyon sok 

ellensége van a faluban és amikor 

megtalálták az öreg asszony hullá- 

ját a vizben, azt mondták, hogy 

vállaljam magamra a büncselek- 

mény elkövetését, ők majd kirán- 

tanak a csávából. 

Hotea vallomása váratlanul fordu- 

latot jelentett a bünügyben. Bottez 

védő arra kérte a táblát, miuán a nyo- 

mozás semmiféle külső erőszakot nem 

állapitott meg a vizbefult öreg asszo- 

nyon, hogy a bizonyitási eljárást egé- 

szitsék ki és a Hotea által megneve- 

zett tanukat is hallgassák ki. An- 

dresz Ferenc dr. közvédő 

vid tanácskozás után elrendelte a be- 

jelentett tanuk kihallgatását arra néz- 

ve, vajjon tényleg ők biztatták fel Ho- 

a sulyos teát, hogy vállalja magára 

büncselekményt. 

3. oldal 
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Cigányképviselő 
is lesz a lengyel parlamentben 

Varsó január 12. 

A kóborló vándorcigányok regényes 

élete lassankint megszünik és a cigá- 

nyok az egyes országokban beletörőd- 

nek a rendes foglalkozásokba, sőt már 

a politikai életben is részt kérnek. 

Varsói távirat arról számol be, hogy 

a lengyelországi eigányok egy kül- 

döttsége Mihailovszki vajda ve- 

zetésével felkereste a belügyminisz- 

tert, aki előtt előadták azt a kérést, 

hogy a legközelebbi választáson a ci- 

gányok saját jelöltet állithassauak. 

Hangsulyozta, hogy a eigányok már 

nem kóborolnak, hanem egy helyen 

laknak, rendes keresetet üznek, tehát 

megilleti őket a polgárjog. A választó- 

jogi bizottság elismerte a cigányok 

jogát és igy a legközelebbi választáson 

már a cigányok is szavaznak. 

Legolcsóbban 

és leggyorsabban értesül a világ 

összes eseményeiről, ha mi den- 

nap elolvassa a D li Hirlapot. 

Mindent 

olvashat 

a Déli Hirlapban: a legírissebb 

telefon és távirati értesitéseket, 

szenzációs riportckat, sporthíre- 

ket, tőzsdei jelentéseket, közgaz- 

csatlako- 

zott Bottez inditványához. A tábla rö- 

dasági hireket, divatleveleket, 

tárcát és 

regyéravt 
mes 

is A Déli Hirlap naponkint kö- 

zöl regényt. Ezenkivül 

evrve di é n s 

csak a Déii Hirlapban hirdethet 

mert a lapot naponkint sokezer 

ember olvassa. Biztos eredmény- 

nyel 

hirdet 

bármit a Déeli Hirlapban, mert 

olcsóságánál fogva a legelterjed 

tebb. Egyes szám ara negy lei, 

de ha havonkint hatvan leiért 

előfizet, alig két leibe kerül egy 

lap. A 

néli .ho 
............. 

. 

mindent megtalál, amire uijspg- 

olvasó embernek igénye van. 

Előfizetéseket felvesznek: 
nodásg 
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4. oldal 

Hirek 
A hősiesség 

nem mindig nyeri el jutalmát, amint 

az alábbi eset igazolja, Két év előtt 

deportálásra itéltek egy Jeaa Cour- 
bier nevü fuvarost, aki megölt egy 

munkást. A guianai fegyenctelepre 

vitték, de onnan félév előtt megszö- 

kött. A tengeren másfél napig uszott 

étlen-szomjan, mig végre megpillan- 
tott egy arra haladó angol gőzöst. 
Erejének utolsó megfeszitésével a ha- 
jó közelébe jutott és kiabálással von- 
ta magára a matrózok figyelmét. Ket 
napig ápolták, mig végre magához 

tért. Azt mondotta ekkor a gőzös ka- 
pitányának, hogy egy francia hajó 
matróza volt, de véletlenül a tenger- 
be esett. A gőzös két hétig volt még 
vizen és ezalatt matrózmunkára fog- 
ták a megszökött fegyencet. Olyan 
ögyesen és szorgalmasan dolgozott, 
hogy a kapitány a hajó kikötése után 
sem engedte el. Félesztendeig szolgált 
ezután matróz gyanánt az angol ha- 
jón, Jean Dupont álnéven. Ezután 
azon a Mosella nevü gőzösön vállalt 
matrózmunkát, amelyik tudvalevően 
segitségére sietett a Principessa Ma- 
falda nevü elsülyedt olasz gőzösnek. 
A Mosella életmentő matrózai között 
különösen a szökött fegyenc tüntette 

Fizessen 
magát hősiessegével. ki Bár capak 

uszkáltak a sülyedő Principessa Ma- 
falda körül, a maga életével nem tö- 
rődve, folyton a vizben volt 
fuldoklót mentett meg. 

lésben részesült 

és sok 

Nagy ünnep- 

a kikötőben »Jean 
Dupont« matróz, mert az ujságok ré- 
vén elterjedt hősiességének hire. Egy 
francia képes lap fotografusa fényké- 

pet is készitett róla. Ez a fénykép 
okozta vesztét. Egy detektiv megis- 

merte benne Jean Courbiert, a szökött 
fegyencet és azonnal táviratozott a 
Mosella kapitányának, hogy tartóz- 
tassa le. A kapitány vallatóra fogta a 
szerencsétlen embert, aki ekkor el- 
mondotta neki történetét. A kapitányt 

nagyon meghatotta hős matrózának 

sorsa, de nem tehetett semmit az ér- 

dekében, mert már a hatóság is értesi- 

tést kapott az esetről. A szökött fe- 
gyencet letartóztatták. megláncolták 

és Bordeauxba vitték. onnan 

vissza fogják szállitani a gujanai fe- 

pedig 

gyenctelepre. Szökése miatt meghosz- 

szabbodik büntetése is. 

- A főpolgármester Aradon. Ge- 

orgevici Lucian dr. főpolgár- 
mester tegnap résztvett Aradon a ro- 

mán egyháztanács ülésén. A főpolgár- 

mesteren kivül Tiucra Patrik ádr. 

főesperes és Dobosan János dr. 
volt főpolgármester voltak jelen, mint 
konzisztrumi tagok, az egyháztanács 

ülésén. 

- Erősödik a vallásos érzület. 
Pacha Ágost püspök, apostoli kor- 
mányzó, uj pásztorlevelet adott ki. 

amelyben megköszöni a papság és a 

hivők ujévi jókivánságait és Isten ál- 

dását kéri rájuk. A psztorlevélben a 

püspök örvendetesen állapitja meg,. 

hogy a hivek vallásossága emelkedett, 

amit abból lehet megállapitani, hogy 

a templomokat mindnagyobb töme- 

gekben látogatják. 

- Bérmálás Hidasligeten. Pacha 

Ágost püspök vasárnap, január hó ti- 
zenötödikén Hidasligetre utazik, ahol 

résztvesz a redemptorista misszioná- 
riusok utolsó előadásán és azt ünnepi 
beszéd keretében berekeszti. Ez alka- 
lommal a püspök Hidasliget községben 
bérmálást is tart. 

Temesvár, január 13. 
Gutjahr Györgynek a Hygiena 

- melyről már megemlékeztüönk - 
hét esztendeje huzódik már. 

zető igazgatónak szerződtették, azon- 
ban mikor a Hygiena átment a Stern- 
licht-család tulajdonába, Gutjabrt 
nagy tehertételnek találták és szaba- 
dulni igyekeztek tőle. Egyszerüen fel- 
mentették 1920-ban az állásától. 
Gutjahr akkor a járásbiróság előtt 
keresetet inditott és kérte, hogy 
egy évi fizetését, százkilencvenezer 
koronát itéljenek meg neki. 

A Hygiena először is kifogást emelt a 
járásbiróság illetékessége ellen és azt 
állitotta, hogy ez a per az iparható- 
ság elé tartozik. Ugyanakkor azonban 
a járásbiróságnál bünvádi feljelen- 
tést is tett Gutjahr ellen, akiről azt 

a vállalat kárára sikkasztást és csa- 
lást követett el. A járásbiróság erre 
a bünvádi eljárás elintézéséig pihen- 
tette a Gutjahr által a Hygiena ellen 
beadott keresetet. Évekig tartott - 
mert az egyes tárgyalásokon a Hy- 
giena ujabb és ujabb kifogásokat ho- 
zott fel - amig a bünvádi ügy elinté- 
ződött. Az itélet teljesen tisztázta 
Gutjahr Györgyöt és kimondfa, hogy 
semmiféle visszaélést, sikkasztást, 
vagy csalást igazgatói minőségében 

elő a 
- A temesvári müegyetem uj taná- 

rai. Bukarestből jelentik: A temesvári 
müegyetemhez a következő tanárokat 
nevezték ki egyelőre ideiglenes jelleg- 
gel. Magheru Jánost a fizikai, Pro- 
topopescu Jánost a tervező, Nico- 
lau Sándort az elektrikai és Lu pan 
Andreit a gőzkazán szakra nevezték 
ki. : 
- Megszüntetik a vasuti szabadje- 

gyeket. Bukarestből jelentik: Az ál- 
lamvasutak vesztességét a közleke- 
désügyi miniszter, részben ugy gon- 
dolja behozni, hogy a szabadjegyek és 
kedvezményes jegyek nagyrészét be 
akarja vonni. A miniszter ezért ugy 
döntött, hogy az 1928. évre nem ad ki 
ujságiró szabadjegyeket az államvas- 
utak vonalaira. Az egész országban 
körülbelül háromszáz ujságiró szabad- 
jegy van forgalomba, ha ezeknek a 
bevonásától függ az 1927. évi három 
milliárdos államvasuti deficit meg- 
szüntetése, akkor az ujságirók még ezt 
az áldozatot is tudomásul veszik. 

- Uijoncok bevonulása. A hadügy- 
miniszter rendeletet adott ki, mely- 
ben az 1927. évben besorozott ujoncok 
bevonulási határidejét 1928. február 
hó elsejére tüzte ki. Minden ujonc 
névre szóló behivót kap és jelentkezni 
köteles az illetékes hadkiegészitő pa- 
rancsnokságon, amely azután az ujon- 
cokat küldi szolgálati állomáshelye- 
ikre. 

" Müvészi faragásu lámpák és 
disztárgyak fából eredeti tervek sze- 
rint Szánthó László mütermében 
készülnek, Király.utca II. 
- A magyar képviselőház uj alel- 

nöke. Budapestről jelentik: Hu- 
szár Károlynak a munkásbiztositó 
pénztár igazgatójává történt kineve- 
zésével megüresedett képviselőházi al- 
elnöki tisztséget tegnap töltötték be 
választás utján. A választáskor a kép- 
viselők nyolcvanöt szavazatot adtak 
le. amelyből hetvenkilene Cze tt- 
le r Jenő képviselőre esett. A képvi- 
selőház uj alelnökét meleg óvációban 
részesitették. 

" Nikkel tárgyak és finom acél- 
áruk, lakásdiszitési dolgok leszállitott 
áron kaphatók Scherter Ottónál, 
Temesvár, Belváros. 

állitotta, hogy igazgatói minőségben 

-
 

vegytisztitó gyár ellen inditott pere 

Annak 
idején Gutjahrt a vállalathoz ügyve- 

A hét éves per 
mely Gutjahr György és a 
Hygiena közöttfolyik, hosszu 
huzavona után itélet előtt áll 

j nem követett el. Ezek után a járásbi- 
róság elővette ujra Gutjabhrnak a vál- 
lalat ellen benyujtott keresetét és ki- 

i mondta, hogy abban valóban az ipar- 
hatóság az illetékes. Az ügynek ujabb 
fázisa volt az, hogy a Hygiena, amely 
annak idején kérte az ügyet az ipar- 
hatóság elé utalni, most kifogásolta 
az iparhatóságot és a járásbiróság il- 
letékességét kérte megállapitani da- 
cára annak, hogy annak idején ez el- 
Jlen tiltakozott. Az iparhatóságon 
Kószó János dr. kimondta az ipar- 
hatóság illetékességét és az ügy tár- 
gyalását tegnapra tüzte ki. Közel 
nyolc esztendő huzavonája nután végre 
az ügy tárgyalásra jutott. 

A tárgyaláson Gutjahr kifejtette, 
hogy neki, mint ügyvezető igazga- 
tónak joga van egy évi felmon- 
dásra annál inkább, mert az ellene 
emelt vádak alaptalanoknak bizo- 
nyultak. 

Berger Ármin dr. ügyvéd, aki a 
Hygiena-tulajdonos Sternlicht-család 
képviseletében jelent meg, azt álli- 
totta, hogy Gutjahr nem volt ügyve- 
zető igazgató, hanem csak igazgató- 
sági tag és igy nincsen joga egy évi 

sS 

NYEKNEK. Rómából jelentik: 
tella tábornok özvegye, 
hunyt el Montecarlóban, öt mi II 
rára 

hagyta azzal, 
között szétossza. 

taesvárott. A Zenebarátok Tá 

Ros 

hangverseny e megnyerni. Ez 7 
kelő est január hó 27-én a Tiseti 

vészi értékü müsorral. 

1928 január 

ÖT MILLIÓ LIRA A 

aki 

rugó vagyonát Mussol 
hogy azt a s 

A világhirü Rosé-vonósnégy 

tak sikerült a világszerte ünn 
é vonósnégyest egy teme 

2nóban fog végbemenni abszolut 
A jegyel 

sánatnál már megkezdődött. 

és piorett mesterei. Slágerattrakci 
Royal kávéházban 

4 Elisaroff 4 orosz táncmüve 

e 

k 
v 

a 
u 

n 

il 

ta 

felmondásra. Gutjanr kijelentette, 
hogy kész a vállalattal kötött szerző- 
dését felmutatni. Az iparhatóság erre! 

amely napon itéletre is sor kerül 

sssemzzosamszssmaososasosakanamsnesoameosaak.a 

a tárgyalást január 25-re napolta el, 

; 
majd. 

! 

- Nehézségek egy kiegyezés körül. 
Megirtuk néhány hét előtt, hogy a 
Tedesechi János Fiai temesvári 
vaskereskedő cég fizetési 

Déli 
jutott és ezért egyezkedési 

zavarokba 

tárgyalá- 
sokat kezdett hitelezőivel: A tárgyalá- 
sok, értesüléseink szerint, egyelőre 
megakadtak annak ellenére, hogy a 
cég negyven százalékos kvótát aján- 
lott fel. A tárgyalások megszakadásá- 
nak oka az; hogy több nagyobb kül- 
földi hitelező követelésének teljes kte- 
légitéséhez ragaszkodik. 

- Eladták a Weisz-palotát. Meg- 
irtuk, hogy a belvárosi Weisz-palota 

hamarosan gazdát cserél. Az Adria 

biztositó társaság a tervezett vételtől 

visszalépett, mire a tulajdoncs Hajdu 
Frigyes dr. ügyvéddel lépett tárgya- 

lásra. Hajdu dr. a palotát huszonegy 

millió leieért vásárolta meg. 

- Rotschildi adomány. Párisból je- 

jentik: Rotschild ÖdzZa báró, a pa 

risi Rotsehild-ház főnöke hat millió 

trankot adományozott a francia tudo- 

mányos akadémiának, hogy abból Lon- 

donban francia, Párisban pedig angol 

tudományos intézetet létesitsen. 

- Az amnesztia vonatkozik a kato- 

nai jelentkezésekre is. Az ntóbbi 

években sürün előfordult, hogy szá- 

mesan a vonatkozó szabályok rendel- 

kezéseinek mellőzésével, elmulasztot- 

ták a katonai jelentkezéseket, ami 

mindenkor sulyos következményekkel 

járt. A katonai amnesztia értelmében 

az 1921-től 1926 végéig elmulasztott 

katonai jelentkezések ügyeében meg- 
inditott eljárásokat most megszüntet- 
ték. 

- Véget ér a nyulvadászat. A föld- 
mivelésügyi miniszter értesitette a ha- 

tóságokat, hogy a nyulvadászat ja- 
nuár 15-én véget ér. Ettől kezdve a 

jövő vadászidényig többé lőni nem 

szabad. Az addig lőtt nyulakat azon- 

ban egy héten keresztül még szabad 

kereskedelmi forgalomba hozni. 

- Ujitás a Palace-kávéházban. 
Január I1-től kezdve minden reggelit 
és ebéd utáni feketekávét fogyasztó 
vendég a Palace-kávéházban Amitié- 
bélyeget kap fizetéskor a főpin- 
cértől. 

ré 

le 

iparkamara titkári hívatalában leh! 

A 

M 
e 
B 

gát. 

hogy tettét 

Elég volt 

levelében 

mesvári ügyészség megadta 

tési engedélyt. 

járó hullái. Newyorkból jelentik. 

személyzet hulláiból eddig már ! 

vezésről. A temesvári kereskedelmi 

leti 

oktatására egyhetes tanfolyamot " 
dez, amelynek vezetésére 
reskedelmi és 

megnyerni. Az 

esti 9-11 óráig fognak tartani. A 
folyamon a gyárak, pénzintézete 
nagykereskedők 

azdálkodó 

- Felszinre kerülnek a tengeral 

lsülyedt S. IV. tengeralattjáró h 
örül nyole buvár szorgoskodik. A 
árok naponta többször is leszáll 
tenger fenekére és behatolnak az 

werült hajóba. A hajóval elpusai 

inckettőt sikerült felhozni. 

- Tanfolyam a modern irodas 

arkamara február hó elején az 
iroda modern megszervezésén 

a bécsi) 
iparkamara hason 

előadóját sikerü 
előadások naponki 

nfolyamának 

tisztviselői veheln 
A tanfolyam dija 300 lei. 

ntkezni e hó 16-ig a kereskedelmi 

szt. 

Hetvenkét éves öngyilkos gazl 
giládi csendőrség jelentése szer 
agyar Pál hetvenkét éves gilá 

tegnap felakasztotta m 
Hátrahagyott levelében zl 

életuntságból követte 
hetvenkét esztendő ! 

többet nem kárek. 

egyik legnagyobb biztosítóintézel 
omániának, ű 

milyen biztosítást a legelőnyöseb 
fe 
vezők népies életbiztositásai Kérj 
ajánlatot az 
Strada Stravropoleos 5). 

sz 

gyilkosságért halálra itélt S n yd 
R 
G 
re virradó éjszaka éjfélkor villan 
sz 

yorkból jelentik: 
nevü szénbányatelepen földesuszar 
történt, amelynek 

egyik tárnát 
ségben elöntötte a viz. A bányába 
szerencsétlenség pillanatában hat á 
bányász 

hogy 

Hirlapra 
- Az Asigurarea Poporul 

amely elfogad bát 

ltételek mellett. Különösen kev 

intézettől (Bucures 

- Kivégezték a férigyilkos 
onyt. Newyorkból jelentik: A fé 

utn asszonyt és cinkostán 
ray Róbertet csütörtökön pént 

éken kivégezték. 

- Hatszáz bányász tragédiája. Nem 
A Las Columbr 

következtében 
háromszáz méter mél) 

dolgozott és attól félnel 
valamennyien ott lelték haláll 

kat. 

le 

dere magaslaton uj parlamentet épi 
gyanott több miniszteriunm számál U 

kozó törvényjavaslatot 

- Uj parlamenti épület. Prágából 
ntik: Csehszlovákia a prágai Bel 

emelnek palotákat. Az erre von A 
most szav 

ták meg. 

Báliruhákra yaló 
diszeket saját ruhamaradé- 
kokból divatlap és izlés szerint 
gyorsan és jutányos áron ké- 
szitünk. 

„"HELIOS" 
müvirággyárban 
I, Jenőherceg-utca 12. 
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tik: Robert Cecil Sheffieldáben nagy 

beszédet mondott, amelyben kijelen- 

tette, hogy őszinte rokonszenvvel fo- 

gadja Coclidge elnöknek azt a ja
vas- 

latát, amelynek célja a háborut
 a nem- 

zetközi politikából teljesen kikapcsol- 

ni. Ennek első lépése volna azonban 

a fegyverkezések korlátozása. 

Sikkasztó bankigazgató. Saarbr
ü- 

ckenből jelentik: A saarbrücke
ni fran 

cia bank igazgatóját a rendőrség 

nagyarányu sikkasztás miatt letartóz- 

tatta. A hütlen igazgató a bank va- 

gyonából másfél millió frankot tulaj- 

donitott el. 

Előadás az amerikai zsidó asz- 

szonyokról. A temesvári zsidó nőegy- 

letek felkérésére Pollá k Adolf 

dr. a jeruzsálemi alap főmegbizottj
a, 

aki jelenleg Temesvárott tartóz
kodik, 

szombaton, január hó tiz
ennegyedikén 

hat órakor a belvárosi zsi
dó hitközség 

disztermében az amerikai zsidó asz- 

szonyokról érdekfeszitő előadást tart. 

A kiváló előadó foglalkozik majd az 

amerikai zsidó asszonyok szervezeté- 

vel, amely Palesztina egész
ségügyi in- 

tézményeinek fellenditése körül szer- 

zett hervadhatatlan érdemeket.
 A zsi- 

dó nőegyletek ezuton is meghivják 

tagjaikat az előadásra. Belépés dijta- 

lan. Vendégeket szivesen látnak
. 

ALBÁN-OLASZ VÁAMUNIÓ. Bel- 

grádból jelentik: A Politica cimü lap 

értesülése szerint Albánia és Olasz- 

ország között vámuniót terveznek. A 

terv a lap értesülése szerint már
 igen 

közel áll a megvalósulásnoz. 

Megujitotta 
Eltünt fiatal leány. Orsováról 

jelentik: Albus Karolina, tizenhá- 

rom éves, feltünően szép orsovai le- 

ány, január hó harmadikán eltünt 

szülei lakásáról és azóta nem tért vi
sz- 

sza. Voltak, akik látták a vasuti állo- 

máson jegyet váltani Temesvárra. 

Hatszáz leit, egy aranyórát és reti- 

kült vitt magával. 

lyaverseny. Amennyiben az időjárás 

megengedi, ugy január hó huszon- 

nyolcadikán huszonkilencedikén 

Kolozsvárott kerülnek eldöntésre Ro- 

mánia 1928. évi korcsolyázó bajnoksá- 

gai. Csakis romániai igazolt sportem- 

berek vehetnek részt a versenyben, 

amelynek nevezési dija száznegyven 

Amikor a mozdonyvezető részeg. 

Bukarestből jelentik: Dorobantu állo- 

egyik máson tegnap az tehervonat 

összeütközött egy petroleumszállitó 

vonattal. Tiz kocsi teljesen összetört, 

a mozdonyok megrorgálódtak, egy fé- 

kező pedig meghalt. A kár három mil- 

lió lei. megállapitotta, 

hogy az egyik mozdonyvezető részeg 

volt és ez okozta a katasztrófát. A 

forgalmi személyzetet szintén vétkes 

mulasztás terheli. 

A vizsgálat 

A Sváb Kereskedelmi és Iparbank 

uj erzsébetvárosi fiókia, mely a na- 

pokban nyilt meg az erzsébetvárosi 

Telekház-tér egy szám alatt, minden a 

bankszakmába vágó ügyletet a legelő- 

nyösebb feltételek mellett benyolit le. 

Váltóhiteleket folyósit, betéteket elő- 

nyös kamatoztatás mellett elfogad ugy 

könyvecskére, mint folyószámlára, le- 

bonyolit mindenféle valuta és deviza- 

üzletet és átutalásokat az összes bel- 
és külföldi piacokra. Telefonszám: 

18-20. 

................... 

A Matild-vi mindenütt 

kapható. 

- Uj villanyrendőrök Budapesten. 

Budapestről jelentik: A magyar fővá- 

ros közlekedésügyi bizottsága elhatá- 

rozta, hogy az egyes forgalmas utvo- 

nalakon uj közlekedési rendőrállomá- 

sokat létesit, ahonnan villanylámpák- 

kal irányitják a forgalmat. Hét ilyen 

állomás lesz a nagyköruton, kettő Bu- 

lán ás három a Belvárosban. 

JÁMBOR ÓHAJ. Londonb
ól jelen- 

Kolozsvárott lesz a bajnoki korcso- 

i 

Asszonyi logika 
Irta: Frédéric Boutet 

- Doktor ur, 

Mondja meg nekem az 

mi baj van? 

Az 

kérem, 

igazat... 

istenért, csak nem fog meghalni... 

- De drága kis hölgyem, erről szó 

sincs... Az urának egyszerüen egy 

kis náthája van, amiből még csak 

légcsőhurut sem lesz... Megmonda- 

nám magának, ha más volna... 

- Dehogy... 

és én ugy félek... 

ördögbe 

nem akar nyugtalani- 

tani... 

„Az 

volna, hogy ez az asszony, 

is, nem gondoltam 

aki évek 

óta füvel-fával csalja az urát, igy ra- 

gaszkodjon hozzá!" - gondolta magá- 

ban az orvos s hangosan hozzátette: 

- Drágám, férjének, hála istennek 

semmi komoly baja, olyan egészséges 

a szervezete, mint a vas... nyugodjon 

már meg... 

De Paulette Birot 

meg. A szeszélyes, könnyelmü kis te- 

nem nyugodott 

remtést teljesen megzavarta 

betegsége, amit nem akart jelentékte- 

lennek hinni. Amint az orvos elment, 

az ura 

visszatért a férje szobájába. Most ér- 

tette csak hirtelen meg, hogy meny- 

nyire szüksége van erre a férjre... 

akihez csak azért ment feleségül, mert 

nagyon gazdag volt és ő nagyon Ka- 

cér. Az ura husz évvel idősebb és még 

ez sem tartotta vissza... a férjhez- 

csak berendezkedés 

már 
azdagnak lenni... 

menés számára 

szabad- G volt... 

nak". 

neki! A nemlétező veszélyt elkerülhe- 

tetlennek látta és meg volt győződve, 

hogy ez büneinek büntetése... 

- Hogy érzed magad Edmond?... 

Nem vagy rosszabbul?... 

mindez olyan jól sikerült 

sokkal 

és őszintén szólva, 

- Kedves kis Paulette-em, 

jobban vagyok... 

már alig várom a vacsorát... Nyugodj 

meg, semmi bajom sinces amit az or- 

vos is megmondott neked... 

- Az hazudott, hogy megnyugtas- 

son... és te is hazudsz.. Istenem! 

Istenem! Ez valami borzasztó... egy 

-pecialistát kellene legalább ho- 

zatni... i 

- Egy náthaspecialistát, nem? 

Szerencsére nagyon jól érzem maga- 

mat... Ha akarod, felöltözöm és elme- 

zyünk szinházba... 

Most itt 

a büntetésem.. mert bünös vagyok!.. 

Mindent be kell neked... 

ez lesz a vezeklésem!... 

Az 

lába elé. 

- Megcsaltalak Edmond... szerető- 

im voltak!... Óh ez borzalmas. .. ka- 

cér, könnyelmü gyenge voltam... 

rajtam... 

- Ne gunyolódj velem... 

vallanom 

aszony odavetette magát férje 

Könyörülj meg bocsáss 

meg... 

Birot ur közönyös arccal hallgatta 

feleségét, hiszen evvel ő már rég tisz- 

tában volt. 

- Kelj fel, drágám és hallgass ide... 

Ha te vétettél ellenem, bizonyára ne- 

kem is voltak hibáim... Hibáztam 

abban, hogy feleségül vettelek, noha te 

nem szerethettél engem... ezt akkor 

még nem tudtam, csak később jöttem 

rá, amikor te már nem voltál hü hoz- 

zám.-. 

Az felegyenesedett, tágra- 

nyilt szemmel bámult a férfire. 

asszony 

- Te tudtad? - dadogta. 

Igen, kezdettől fogva... 

kicsikém. Mindig 

kedves 

mindent tudtam... 

Az elején hibáztamm... de botrányt 

tönkretenni a te életedet, 

az enyémet... Megelégedtem azzal a 

csinálni... 

szereppel, ami nekem jutott... téged 

kényeztetni, boldcezgá tenni... Néha 

ugy érzem, hogy én jártam jól, mert 

azoké csak órákra vagy... de nekem 

Látod kis Paulette- 
beteg és légy nyu- 

itt vagy mindig... 

em, nem vagyok 

godt... 

- Nem vagyok nyugodt, - kiáltott 

az asszony szenvedélyesen - hiszen 

te nem szeretsz engem! Te tudtad... 

Te tudtál mindent!... És nem szóltál 

egy szót sem!... Nem tettél semmit!.. 

Ez borzalmas!... Te nem szeretsz 

engem!... Aki szeret, az féltékeny! 

Te soha nem is szerettél! 

És ismét önkivületben, 

feltartózhatatlanul 

lett... 

fékeveszet- 

en, zokogni kez- 

- Huszezer dolláros pályadiji. A 

februárban megtartandó Schu- 

bert centennárium alkalmából 

Amerikában bizottság alakult, amely 

huszezer dollár pályadijat tüzött ki a 

zeneileg legkiválóbban sikerült, Schu- 

bert emlékét méltató zenemü megirá- 

sára. Érthető, hogy a világ muzsiku- 

sai sorában a huszezer dolláros pálya- 

dij nagy érdeklődést keltett. A Sehu- 

bert-pályázat közelebbi feltételeiről a 

bukaresti külügyminiszterium sajtó- 

osztálya ad részletes felvilágo- 

sitfást. 

-- Kilenevenhat késszurással megölte 

apját. Aradról telefonálják: A för- 

vényszék tegnap itélkezett Capi- 

t a n Péter mikalakai gazdálkodó fe- 

lett, aki mult év május hó tizedikén 

kilenevenhat késszurással megölte ap- 

ját, a hatvanhét éves Capitan Pétert. 

A meggyilkolt állandóan rettegésben 

tartotta családját. házsártos természe- 

tü ember volt, aki erősen hódolt az 

italnak is. A gyilkosságot megelőzően 

fiával összeveszett, aki erős felindulá- 

sában kést ragadott és addig szurkál- 

ta az öreg Capitant, amig holtan te- 
rült el a földön. A biróság az apagyil- 

kos fiut nyole esztendei fegyházra 

itélte. 

* A Lloyd Taverna szenzációs 
műsorát okvetlen nézze meg. Nagy- 
szerű vacsora szolid árakon. 

Román katonacsapat a téli olimpiá- 

szon. A hadseregparancsnokság elha- 

tározta, hogy a február közepén San 

Moritzban megtartandó téli olimpiász- 

va kiküldi a katonacsapatot, amely 

már hetek óta tart tréninget Palan- 

geanu Emil őrnagy vezetése mellett. 

A román katonacsapat elsőrangu erők- 

ből áll és nem fog kudarcot vallani a 

világ legjobb versenyzői sorában sem. 

A katonacsapat január végén indul el 

San Moritzba. 

* A Palace-kávéházban naponta 
friss vacsora kapható. Szolid polgári 
árak. Kitünő konyha. 
- Meghalt Románia legöregebb asz- 

szenya. Tulceából jelentik: Chera- 

nov Mária száztizenkét éves korában 

meghalt. Ő volt Románia legöregebb 

asszonya. Élete utolsó percéig egész- 

séges volt és mindvégig szemüveg nél- 
kül olvasott. Halálát hirtelen beállott 

szivgyengeség idézte elő. 

Duo Spania excentrikus, komikus, 
akrobaták, a salto mortala királya, a 
Royal-kávéházban. 

- Stepanov Boris bünügyének tár- 

gyalása. Bukarestből jelentik: A bu- 
karesti hadbiróság január hó harmin- 

cadikán tárgyalta Stepanov Bo- 

ris ismert kommunista vezér bün- 

ügyét. 

- Ma temetik az öngyilkos fiatal- 

embert. Az erzsébetvárosi tragikus 

öngyilkosság hősének, Potszta- 

t a Vilmosnak holttesteét tegnap 

ügyészségi engedéllyel a Bega-szana- 

tóriumból szülei lakására szállitották 

és ma délután félöt órakor temetik el 

a Király-utca 43. szám alól. 

- Budapesten megszünt az autóadó. 

Budapestről jelentik: Január hó else- 

jével megszünt a magyar fővárosnak 

a gépjármüvek utáni adószedési joga. 

Ezzel Budapest sokmilliós jövedelem- 

től esett el. 

„Rusakoff" plasztikus, akrobatikus 

táncduett a Royal-kávéházban világ- 

attrakció. 

* Ha Temesvárra jön, kérje 
mindenütt az ingyenes tájékoztatót 

(Conducatorul prin Timisoara). 

-A legolcsóbb bevásárlási forrás a 
VWhitehouse áruház a józsefvárosi Má- 

ria szoborral szemben. Trasser 

Miklós a nagyáruház tulajdonosa ed- 

digi raktárát ujabb nagy rendelések 

utján kibővitette és a legkényesebb 

igényeket is kielégitő árut az eddigi- 

nél is olcsóbb áron bocsátja a vevőkö- 

zönség rendelkezésére. Felhivjuk olva- 

sónk figyelmét a cégnek lapunk mai 

számának hatodik oldalán megjelent 

hirdetésére. 
sammaaamozosammocmsaam 

Sirása 
megmenmteti egy kis- 

gyermelket 

Csernovicz, január 13. 

Bestiális esetet jelentett a csendőr- 

ség a csernoviczi ügyészségnek. Né- 

hány nap előtt két csendőr haladt el a 

temető mellett. Mindkeitten gyereksi- 

rásra lettek figyelmesek, mire belép- 

tek a temetőbe és a gyereksirás irá- 

nyában haladtak. Legnagyobb megle- 

petésükre látták, hogy a fagyos rögön 

egy öreg ember nagy gyorsasággal 

sirt ás. Vallatóra fogták és az öreg 

ekkor elmondotta, hogy a földön siró 

pici gyermeket akarta elevenen elte- 

metni. Arra a kérdésre azonban, hogy 

miért akarta elföldelni a csöppséget, 

előfizetést ? 
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nem volt hajlandó választ adnii A 

nyomozás rövidesen ráakadt a bestiá- 

lis szándék igazi okára. Megállapitást 

nyert, hogy az öreg embernek leánya 

és fia tiltott viszonyt folytatott egy- 

mással és abból származott a gyer- 

mek. Az apának tudomása volt a vi- 

szonyról és ezért akarta a gyermeket 

eltüntetni. A csendőrség vallatóra fog- 
ta a bünös viszonyt folytató két test- 

vért is. Beismerték (erkölcstelen vi- 

szonyukat, de tagadták, mintha tudo- 

mással birtak volna arról, hogy ap- 

juknak mi a szándéka, és hogy az 

öreg elevenen akarta a gyermeket el- 

ásni. A csendőrség a bestiális apát és 

fiát letartóztatta, a gyermeket pedig 

beszállitották a csernovici gyermek- 

menhelyre. 

llandó varró- és 

szabászati iskola 
nyilik február 1-én 

Bischoffnénál 

Erzsébetv., Stetánia-u.2 



6. oldal 

Szinház 

Egy napos 
szünefeket tari a ro- 

mán fársulát Temes- 

vároft 

Temesvár, január 13. 

A krajovai román prózatársulat va- 
sárnap, e hó tizenötödikén este kezdi 

meg a temesvári uj szinházban három 

hónapra tervezett bánsági vendégjáté- 

kát. Bobescu, a krajovai társulat 

müvészi rendezője, tegnap Temesvárra 

érkezett és Gradinariu Emil kul- 

turtanácsnoknak bemutatta az állami 

prózatársulat temesvári szezónjának 

első heti müsorát. Ebből kitetszik, 

hogy a román társulat csak minden 

második napon tart előadást az uj 
szinházban. A megnyitó előadás Bar- 

zan Vörös rózsák cimü szinmüvét 

hozza és azon Temesvár társadalma 

nagy számban vesz részt. 

A szinház nézőterének nyolcszáz- 
negyvenhat ülőhelye van és zsufolt 

ház fogadja majd a román szinház ka- 

punyitását. Hétfőn nem lesz előadás, 

kedden este pedig Sudarmann 

Szodoma végnapjai van műsoron. 

Szerdán ujból szünet lesz, csütörtökön 

pedig Pascu Szétdult fészkek cimü 

drámája kerül bemutatóra. Pénteken 

nincsen előadás, szombaton pedig a 
román társulat magyar szerző darab- 

ját, Lengyel Menyhért Tajfunját 

hozza szinre. Jövő vasárnap délután 
három órakor matiné keretében a Vö- 

rös rózsák cimü szinmüvet, este pedig 

Mére Károly Kisértés cimü négy fel- 

vonásos drámáját játsza a társulat. A 

városi hatóság a román szinház meg- 

nyitó előadására megfelelő számu he- 
Ilyet biztositott Temesvár magyar tár- 
sadalmának is. Négy páholy és ötven 

ülőhely jut a magyarságnak és ezeket 

a helyeket Hajdu Frigyes dr, az ál- 
landó választmány tagja, révén lehet 
megszerezni. 

Fejedelmi honorárium Molnár Fe- 
rencnek. Newyorkból jelentik: Mo I- 
a ár Ferenc, az Amerikában köruton 
levő kiváló magyar iró, tárgyaláso- 
kat folytat a Paramount filmgyárral. 
Arról van szó, hogy Molnár hat hóna- 
pig Hollywoodban tartózkodjék, ahol 
egy filmjátékot irna,. amelyért száz- 
ezer dollárt ajánlottak fel neki. 

Lugo: 
magyar szinhárának müsora 
Pénteken este: Hotel Napoleon. 
Szombaton este: Elsler Fanny. 

Arad 
magyar szinházának müsora 
Pénteken este: Mesék az irógépről. 
Szombaton délután: Ali baba és a 

negyven rabló. 
Szombaton este: Mesék az irógépről. 

Brassó 

magyar szinházának müsora 

Pénteken este: Broadway. 

kiváló Kőváry-vigjátékot 

Nagyvárad 

magyar szinházának müsora 

Pénteken este: Mézeskalács. 

Szombaton délután: Mesék az iró- 
gépről. 

Szombaton este: Broadway. 

Vasárnap délután: Noszthy 

esete Toth Marival . 
Vasárnap este: Broadway. 

fiu 

Kolozsvár 
magyar szinházának müsora 
Pénteken este: Rosé-duartett hang- 

versenye. 

Szombaton délután: 
dur. 

Csizmás kan- 

Mulatfsá 
......... 
Fehér rózsabál. A Fehér rozsabál, 

amelyet a Temesvári Magyar Ncegy- 
let rendez, az idei szezon laznagyobb 

eseményének igérkezik. A bál védnök- 

női Cantacuzino hercegnő, Beth- 

le n György grófnő, Huszár Pálné 

bárónő és Ambrózy Andorai báró- 

nő lesznek. Jörgné-Draskóczy 

kép keretében fognak elszavalni. 

bálon résztvevők számára a fehér ó- 

zsa viselése kötelező, kivanatos volna 

azonban, hogy a hölgyek a nőegylet 

vezetősége által tervezett egyszerü ru- 

hában jelenjenek meg, melyet a na- 

pokban különböző üzletek kirakatai- 

ban közszemlére állitanak. 

Müsoros est az Erzsébetvárosban. A 

Magyar Párt Temesvár-erzsébetvárosi 

tagozatának választmánya összejöve- 

telt tartott, melyben utolsó részletei- 

ben is megállapitották a szombaton 

este a Novotny-féle teremben tartandó 

jótékonycélu müsoros est programját. 

A müsort a Glória-dalegylet, amely a 

marosvásárhelyi dalosversenyen az 

első dij elnyerésével az Erzsébetvá- 

rosnak dicsőséget szerzett, nyitja meg 

és fejezi be egy-egy férfikaral. Részt- 

vesz azonban a Temesvári Magyar 

Dalárda is, amelynek mükedvelői egy 

adnak elő. 

Bingert Pipi, a nagytehetségü fia- 

tal temesvári táncmüvésznő, aki Bu- 

dapesten sikerrel végezte el Nirschy 

Emilia balletiskoláját, magyar tán- 

cokat fog előadni. Baróti Józsi és 

Gyulay János dr. egy-egy hatásos 

költeményt fognak elszavalni. Mov- 

rin József, akinek énekmüvészetében 

eddig csak szük baráti kör gyönyör- 

ködhetett, Tolnay Béla több eredeti 

dalát énekli a szerző zongorakis 

mellett. Szegedy Rezső, az ismert 

mükedvelő komikus, aktuális kuplékat 

fog előadni, melynek szövegét Ku- 

. ..s..... 

- A gyárvárosi katolikus ifjusági 
egyesület Tigris-utca 6. szám alatti 
helyiségében szombaton, január 14-én 
este kilenc órakor a Gyárvárosi Zene 
és Dalegylet közremüködésével nagy- 
szabásu müsoros estélyt rendez. Szin- 
rekerül A gong cimü egyfelvonásos 
dráma és A kis kadét cimü egyfelvo- 
násos operett, továbbá A bün cimü 
melodráma. Fellépnek Faragó Erna, 
Mészáros Juliska, Péter János, Me- 
gyeri József, Karátsonyi Zoltán, Rit- 
tinger Imre, Kopácska Pál és Wittko- 
vics Lajos. A müsor elején és végén 
a Gyárvárosi Zene és Dalegylet 
Scheibling József karnagy 
vezetésével egy-egy férfikart ad elő. 

Irodalonmn 

Franyó Zoltán előadása. Franyó 
Zoltán, a kiváló iró és esztéta előadá- 
sa iránt, amelyet meghivott vendegek 
előtt január hó tizennegyedikén este 
a Lloyd-klub különtermében tart meg, 
általános érdeklődés mutatkozik. Fra- 
nyó ez alkalommal a ma aktuális té- 
máival foglalkozik. Sorra veszi mind- 

Ilma a bálhoz prológot irt, amelyet elő- 

A 

bán Endre irta. Kubán Rózsi szi- 

nésznő előadja Tolnay Béla zongora- 

müvész zenekisérete mellett a Kőmi- 

ves Kelemen cimü ősi székely nép- 

balladát. Müsor után reggelig tánc 

következik, mely alatt a rendezőség a 

közönség részéről még egész sereg 

-
-
 

eddigi óriási választéku raktárát a na 
felfrissitette, 

különböző szórakozásról gondoskodik. 

azokat a kérdéseket, amelyek megol- 
dása előttünk még problematikus és 
az esztéta szemüvegén át boncolgatja 
azokat. Az előadásra szóló meghivó- 
kat az iró a Löbl-könyvkereskedésben 
hocsátja az érdeklődök rendelkezé- 
sére. 

Hires angol regényiró halála. Lon- 
donból jelentik: Thomas Hardy, a 

jelenkor egyik legnagyobb angol re- 
gényirója, nyolcvannyole esztendős 
korában Dorchesterben meghalt. / 

Halálos autóelgázolás a birósaág 
előtt. Kiry Jakab nagyszentmiklósi 
gyáros néhány hónap előtt halálra 
gázolta gépkocsijával Sarb Paras- 
chiva hatvan éves öreg asszonyt. A 
temesvári ügyészség gondatlanságból 
okozott emberölésért vádolta meg Ki 
ryt és ügyét tegnap tárgyalta a te- 
mesvári törvényszék. Miután Kiry ta- 
nukkal igazolta, hogy ő lassan hajtott 
és a kellő óvintézkedéseket a szeren- 
csetlenség elháritására megtette, a 
törvényszék felmentő itéletet hozott. 
Az itéletet az ügyészség kepviselője 
is tudomásul vette. 
A hivatalos lap sikkasztóinak bün- 

ügye. Bukarestből jelentik: Fa 1- 
coianu, a Monitorul Oficial volt 
vezérigazgatója, aki jelenleg is vízs- 
gálati fogságban van, az ilfovi tör- 
vényszék előtt felel nagyarányu sik- 
kasztásaiért és a biróság január hó 
huszadikán kezdi az ügyet tárgyalni. 
A tárgyalás valószinüleg egy hetet 

rvényszék 
3 

vesz igénybe. Falcoianut az ügyészség 
huszonnégy millió lei elsikkasztásá- 
val vádolja. (A bünös vezérigazgató 
tagadásban van és mindent büntár- 
saira akar háritani. A tárgyalás iránt 
nagy érdeklődés mutatkozik. 

1928 jannár 14 

Közgazdaság 
Kamatleszállitás. A Temesvár-Er 

zsébetvárosi Takarékpenztár R.1 

közhirré teszi, hogy a nála gyümöl 
csözőleg elhelyezett takarékbetétel 
után a kamatlábat folyó évi janus 
hó 1-től kezdve további 206 kettő szá 
zalékkal leszállitotta. 

Közgyülés. A Temesvári Kereskedől 
Egyesülete e hó 15-én, vasárnap dél 
előtt féltizenegy órakor, a Lloyd Tár 

sulat nagytermében tartja rendes év 
közgyülését, melyre tagjait ezuton i 
meghivja. l 

Spori 
ea 

Téli sport Szinajában. A Romárl 

Sportszövetség február elsejétől ötö 

dikéig terjedő napokban Szinajában 

és a környékező hegyekben rendezi 
évenkint szokásos bob, szki, szán és 
skeleton versenyét. A verseny iránt 

igen nagy az érdeklődés és azon Ro- 
mánia minden részének legkiválóbb 
versenyzői adnak találkozót egymás- 
nak. Az öt napos verseny alatt a részt- 
vevők Szinaja városának vendégel 
lesznek. 

Nyilttér 

Nyilatkozat 
E napokban a Temesvári Hirlap v 

zércikket irt az Eisenring-ről és 
tényállási tévesen ismertette. 
Engem sem mint az Eisenring-szer 

vezet elnökét, sem pedig mint magan 
személyt nemhogy „eleinte kevesen 
követtek' volna a kormánypártba, 
hanem egyáltalában senkisem köve- 
tett oda. A való tényállás az, hogy 
erre senkit fel nem kértem, mivel a 
pártpolitikát mindig távol tartottam 
a szervezetünktől. 
Valótlan az a beállitás is, mintha ez 

a professzionistaszervezet a „viszály 
otthonává" vált volna. A valóság az, 
hogy az Eisenring-szervezet tagjainak I 
többsége velem együtt azt a felfogást i 
vallja, hogy a sváb népközösség egy M 
pártpolitikai alakulat. Az Eisenring 
tagjai pedig pártpolitikailag külön- 
féle alakulatokhoz tartoznak és fajl - 
szempontból a németségen kivül - 
bár nagy kisebbségben - az összes 
nemzetiségi polgárokhoz tartoznak. 
A ténynek olyan célzatu beállitásá- 

val szemben, mintha a politikai har- 
cokat én vittem volna bele a vezeté- 
sem alatt álló egyesületbe, megjegy- 
zem, hogy ez valótlan. Való az, hogy 
politikai ellenfeleim már hónapok óta folytatták az agitációt társadalmi - 
gazdasági és politikai téren elnökös 
ködésem és az Eisenring egye- 
ét és annak gazdasági intézményel 
ellen. 
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Fogadja a t. szerkesztőség e nyilat- 
kozat közléseért hálás köszönetem 
nyilvánitását és maradtam készséges 
szolgájuk 

Hollinger Péter s. k. 

állanak a n. é. közönség rendelkezésére. 

ponta beérkező kiváló gyártmányokkal 
amely legelsőrangu áruk a csökkentett rezsi folytán 

az eddiadi olcsó áraknál még olcsóbban 
11. 



ag EÖFIZETŐINK ebben a rovat- 

az utolsó előfizetési dijnyugta fel- 

tása ellenében január és február
 

ban havonként egyszer dijmente-
 

közölhetnek egy tiz szóig terjedő 

LÖFIZETŐINK ezenkivül minden 
n egyszer tiz leiért közölhet- 

bi e egy tiz szóig terjedő apróhirdetést 

rovatban január és február havá- 

az előfizetői nyugta felmutatása 

4 ak, 

lnében. 

Uy GVASOINK, akik nem előfizetői " 
miy, abban 4 kedvezményben ré- 

ay eülnek, hogy jan. és febr. havában 

rt 

gel pelet 

dal 

A Cim a kiadóban. 

itén tiz leiért kapnak egy tiz szóig 

edő apróhirdetést, ha az alábbi 
ényt naponta kivágják és tiz 

smásután következő sorszámmal 

ott szelvényt beadnak a kiadó- 

talba. 

ui HIRDETÉSI DIJ mindenegyes 

ben előre tizetendő 

LLASKERESÖŐK részére egy apró- 

Hetés ára husz lei. 

A Déli Hirlap 

II 1. apróhirdetési szelvénye. 

Altolnazás 
z m 

ynoköket fix fizetessel felveszünk. Je- 

utkezés okmányokkal hétfőn reggel 9 

rától kezdve. Helicon nyomda, Tepes 

oda 2. (145) 

01al Kzbesitőket fix fizetéssel felveszünk. Je- 

ntkezés okmaányokkal hétfőn reggel 9 órá- 

vin Ets 51 kezdve. Helicon nyomda, Tepes Voda 2. 
(144) 

m yvedi irodába kerestetik egy férfi vagy 

m ói alkalmazott, aki a biróságoknál és ható-
 

gépírásban jártas, 
izetési igények meg- 

„Szorgalmas" 
(177) 

Ndekre keresek megbizható, rendes sza- 

I kácsnőt, éves bizonyitvanyokkal. Cimeket 

a4 kérek a kiadóba „Jó f zetés" jel gére. (267) 

ágoknál eljárni tud, 
ommán nyelvet birja. 

Eat előlése mellett ajánlatok 
m eligére a kiadóba küldendők. 

ufutóleany és tanulóleany varródában 1el- 

étetnek. Cim: Pollák Otti Belvaros, Dauer- 

mabpach-palota (182) 

viulbozgyári gyakorlott munkásnők felvé- 
u a etnek. Jelentkezni lehet 

jyárváros, Gyárudvar-u. 6/a. 

dai munkaeró kezdő fizetéssel felvétetik. 

küldendők. 

Allási Reres 

Hil-Erfekt román, magyar gépirónő, ki ügy- 

védi Irodai jártassaggal bir, azonnali be- 

lépésre állási keres. Cimet kérem a kiadó- 

ban leadni. (175) 

gyobb videki háztartás vezetését vallalom. 

aromfitenyésztéshez értek. Rögtöni belé- 

ésre állást keresek. Cimeket a kiadoba 

érek. (237) 

a Eakos 
Hmull lellemes helyen fekvő csinosan butorozott 

m szoba azonnal kiadó. Cimeket kérek a ki- 
gel adóban leadni. 142) 

mana szta, butorozott szoba az állomás köze- 
lében villamos megállónál egy fiatal em- 
bernek olcsón kiadó jan. 15-re. Cim: özv. 
Halász Benedekné, Józsefv., Bonnáz-u. 13. 
d. e I1 órától. (149) 

sinosan butorozott szobát azonnalra ke- 

fesek. Cimek a kiadóban adhatók le. 
t 

lönbejáratu csinosan buto ozott szoba 
kiadó. Ugyanott textilberendezés eladó. 

(1 4) 

hétfőn reggel 

Ajánlatok „Azonnalra" jeligére a kiadóba 

36 

A kovács azután hátracsavarta a 

jeány két kezét és azokat egy szijjal, 

melyet a zsebéből huzott elő, összekö- 

tözte. Nem elégedett meg azonban ez- 

zel, hanem összekötözte még a lábait 

is és aztán a fiatal testet, mint va- 

Hlami zsákot a földre dobta és megint 

rája teritette köpenyét. 

Aztán leült a kunyhó átelleni sar- 

kába. 

Igy akarta bevárni az 

hogy aztán vállára kapja a magával 

tehetetlen leányt és elvigye a telepre 

a saját kunyhójába. Ugy gondolta, 

teheti a leányt és nem kell annyira 

tartania a meglepetéstől, mint itt az 

erdei kunyhóban, amely minden lá- 

zadó bányásznak egyformán 

deéke és találkozóhelye volt. 

mene- 

Amig azonban éjszaka bekö- 

szöntött, ráért töprengeni. 

az 

Tisztában volt vele, hogy a paraszt- 

lázadásnak már nem lesz meg az a 

várt eredménye, amelyre a lázadás 

szitói számitottak. Már ő is hallott 

róla, hogy más országokban leverték 

a parasztokat. Itt pedig maga volt a 

tanuja annak, hogy a vezérek kése- 

delmeskedése és a lázadók gyávasága 

nem hozhat jó gyümölcsöt. De külön- 

ben is a maga részéről már leszámolt 

a lázadó parasztokkal. Tudta, hogy 

azoktól már akkor sem várhatna va- 

lami sokat, ha történetesen győznének 

is és a hatalmat a maguk kezébe ka- 

parintanák. Amióta abban 

erdei kunyhóban, 

a másik 

ott a magános sir 

közelében, felmutatta a bányászoknak 

az apátur levágott fejét, azóta meg- 

ingott a beléje vetett bizalom. És 

mintha ezenkivül is igen bizalmatla- 

nul néznének rája. 

nak? 

Talán gyanakod- 

Sejtik, hogy sok tervük azért 

maradt sikertelen, mert beárulta őket? 

Lehet, hogy csak még bizonyitékokat 

akarnak ellene gyüjteni, hogy aztán 

egyszerre lecsapjanak a fejére. Annyi 

bizonyos, hogy igen tartózkodóak vele 

szemben. 

Azonban az uraktól 

várnia. 

sincsen mit 

A kémkedésekért azok min- 

denkor megfizettek neki. Egyéb jutal- 

mat nem kaphat. De kérdés, hogy el 

is hinnék-e neki, hogy ő volt a hir- 

vivő? Hiszen sohasem engedte magát 

látni, mindig titokban az éj leple 

alatt osont a várhoz. Nem hiszi, hogy 

a hangjáról ráismertek volna egyszer 

is. Hát éppen ezért hiába hivatkozna 

ezekre az érdemeire. Meg aztán eleget 

látták őt a lázadó bányászok között, 

éjszakát, 

hogy ott mégis biztosabban magáévá 

Szerelem a vérpadon tul 
— 

A Déli Hirlap regénye a parasztlázadások korából 

hogy ne higyjenek neki. Azonban 

mindentől eltekintve, a várnagy leá- 

nyának elfogatása miatt se vár
hatna 

kegyelmet az uraktól. Ha azok meg- 

tudják, hogy hogyan keritette hatal- 

mába a leányt, akkor nemcsak elfog- 

nák, de biztos, hogy ki is végeznék. 

Már látta magát, amint a hóhér legé- 

nyei megragadják és fejét leszoritják 

a véres tönkre. Már látta villogni a 

bárdot, 

vele. Az élet utolsó ösztönével felve- 

tette a fejét. Felugrott. 

Csak a felugrás után tért magához 

Végigsimitotta 

homlokát és ujból leült. 

amint a hóhér feléje suhint 

vissza a valóságba. 

- Igen, igen, - füzte tovább gon- 

dolatait - nem várhatok semmit sem 

az uraktól, sem a parasztoktól, akár- 

hogy is végződjenek a dolgok. Leg- 

jobb lesz, ha elhagyom ezt a vidéket 

és máshová megyek uj hazát keresni 

magamnak. 

Még csak ezt az éjszakát akarja itt 

tölteni, hogy magáévá tehesse ezt a 

szép kisasszonyt, akire már régen sze- 

met vetett. Esetleg még egy második 

éjjelt is vele tölt. Tudta azonban, 

hogy sokáig nem rejtegetheti majd 

saját kunyhójában sem. Azért, ha to- 

vábbra is kivánatos volna a csókja, 

mégis le kell arról mondania. 

És rágondolva az őt váró gyönyö- 

rüségekre, hajlandó volt a leány éle- 

tének megkegyelmezni. Elhatározta, 

hogy nem fogja megölni Beatricét. 

Összekötözve, száját bekötve ott hagy. 

ja a kunyhójában. Hátha rátalálnak. 

Esetleg a száját nem is tömi be, hogy 

majd ha nappal lesz és ő már távol 

jár, a leány segitségért kiálthasson 

és az emberek kiszabaditsák kellemet- 

len helyzetéből. 

A leányhoz az egész idő alatt nem 

szólt egy szót sem. 

különben sem hallotta 

volna szavait. A hosszu és megerőlte- 

tett lovaglás, aztán az izgalmak, me- 

lyeken keresztülment, amióta a ko- 

vács hatalmába került, elbágyasztot- 

ták és a szegény gyermek összekötö- 

zött állapotban elaludt az erdei kuny- 

hó kemény földjén. AÁlmában nem 

érezte testén a köteléket. Azt álmodta, 

hogy szerencsésen megérkezett. Lová- 

val egyszerre csak megjelent a vár 

előtt és megállott a várárok szélén. A 

bástyán, mint máskor is, ott álltak az 

őrök. Azoknak odakiáltott: 

-Hé, engedjétek le a hidat! 

- Ki vagy te, gyerkőc és honnan 

jössz? - kérdezték az őrök. 

(Folvt. köv ) 

Beatrice 

Jókarban levő férfikabát, ruha, nőikabát, 
egész uj cinők (női és férfi) olcsón eladók. 
Cim a kiadóban. (244) 

Adás-vétel 
aam zaa 

szekrény, 2 szalon áltvány diófából, fé- 
nyes és 1 fehérrámás nagy tükör, kifogás- 
tálan karban eladó. Dózsa-u. 37. sz. (181) 

ehér emailirozott konyhaberendezések 
jutányos áron eladók. Elvállalok minden a 
szakmába vágó munkát, javitásokat soron- 
kivül pontosan végzek. Márton József, asz- 
talos, IV, Eötvös-u. 4. (179) 

zép szoba-pálmát keresek megvételre. 
Cimeket kérek a kiadóban leadni. (256) 

Szmyrna szövőszék 2 m széles 4 és fél m 
hosszu szőnyegnek, hozzátartozó szer- 
számmal 2 és fél kg felve ővel eladó. Cim 
a kiadóban. (187) 

Különféle 

Félpár gvermekkalocsni találtatott a (Jó 
zsefváros) Csillag- és Prever-u sarkán. 
Tulajdonosa átveheti a Fábián-féle ven- 
déglőben (ugyanott). 

Idősebb főöldbirtokos három hórapra szóló 
külföldi utjára kellemes megjelenésü titkárt 
vagy titkárnőt keres. Fé yképes ajánlato- 
kat fizetési igény megjelöléssel a kiadóba 
kérek. Csak komoly, megbizható egyének 
jelentkezzenek. Jelige „Február végén in- 
dulunk". (155) 

. 
Bodega és vendéglő azonnal átadó vagy 

eladó. Jenőherceg-u. 8. sz. Belv. (166) 

Keresek kevés pénzzel biró üzlettársat 
jól iövedelmező intézményhez. Cim a ki- 
adóban. (165) 

Női kézimuckák előraizolá át olcsón vállal- 
juk. Ujkisoda, Sági-ut 30. 

Lószerszámak, ostorok állandó raktára 
Ekli eij- és ostorkészitőnél. (Sörgyár- 
ral szemben.) 

7. oldai 

Téli vasuti 
menetrend. 
(Érvényes október 15-től.) 

e Gz 

Indulás a józsefvárosi pályaudvarról: 

Bukarest felé személyv. éjjel 12.- 

Arad felé személyvonat reggel 4.25 

Radna felé vegyesvonat reggel 5.24 

Báziás felé személyvonat reggel 5.55 

Zsombolya felé vegyesvonat reggel 6.20 

Arad felé személyvonat reggel 6.25 

Resica felé személyvonat reggel 6.30 

Perjámos-Valkány vegyesvonat 

reggel 6.45 

Bukarest felé gyorsvonat reggel 7.50 

Arad-Nagyvárad felé sz. v. d. e. 8.05 

Gyér felé vegyesvonat délelőt 8.20 

Nagyszentmiklós-Csanád sz. v. 

délelőtt 8.35 

Buziás felé vegyesvonat reggel 7.47 

Bukarest felé személyvonat d. e. 9.40 

Jugoszlávia-Keresztes délelőtt 9.50 

Zsombolya-Szeged felé sz. v. d. e. 11.10 

Zsombolya felé szimplon délután 12.15 

Arad felé gyorsvonat délután 12.17 

Resica felé gyorsvonat délután 12.20 

Arad felé személyvonat délután 1.55 

2- 

2.15 
2.30 

2.30 
2.40 

Zsombolya felé vegyesvonat du 

Radna felé vegyesvonat délután 

Perjámos felé vegyesvonat d. u. 

Valkány felé vegyesvonat d. u. 

Karánsebes felé személyvonat d. u.
 

Nagyszentmiklós felé személyvonat 

délután 8.45 

Csanád felé személyvonat d. u. 
3.45 

Resica felé személyvonat délután
 3.50 

Báziás felé személyvonat d. u. 5.09 

Bukarest felé személyvonat d. u. 
5.10 

Keresztes-Jugoszlávia felé v. v. 

délután 5.20 

Gyér felé vegyesvonat délután 5.80 

Bukarest fele szimplon délután 6.48 

Arad felé személyvonat délután 7.50 

Zsombolya felé vegyesvonat d. u. 7.58 

Zsombolya felé gyorsvonat éjjel 10.57 

Arad felé gyorsvonat éjjel 11.10 

Érkezés a józsefvárosi pályaudvarra: 

Aradról személyvonat éjjel 2.88 

Bukarestből személyvonat reggel 5.48 

Zsombolyáról vegyesvonat reggel 6.15 

Gyérről vegyesvonat reggel 6.28 

Nagyszentmiklósról személyv. reg. 6.58 

Csanádról személyvonat reggel 6.50 

Resicáról személyvonat reggel 6.51 

Keresztes-Jugoszlávia vegyesv. 

reggel 7- 

Zsombolyáról gyorsvonat reggel 7.10 

Buziásról személyvonat reggel 7.40 

Aradról gyorsvonat reggel 7.23 

Báziásról személyvonat reggel 7.a7 

Radnáról vegyesvonat reggel 7.01 

Karánsebesről személyv. reggel 7.40 

Perjámos-Valkány vegyesv. reg. 7.48 

Aradról személyvonat reggel 9.08 

Zsombolyáról vegyesvonat reggel 8.10 

Bukarestből személyvonat reggel 10.41 

Bukarestből szimplon reggel 11.30 

Arad-Máriaradnáról sz. v.d.u. 12.09 

Buziásról személyvonat délutáón 1.88 

(Csak május 15-től szeptember 15-1s 

közlekedik.) 

Gyérről vegyesvonat délután 1 

Keresztes-Jugoszlávia vegyesv. 

délután 4.15 

Aradról személyvonat délután 4.84 

Z nbolyáról vegyesvonat d. u. 4.48 

Báziásról személyvonat délután 5.28 

Resicáról gyorsvonat délután 6.- 

Radnáról vegyesvonat délután 6.08 

Aradról gyorsvonat délután 6.18 

Zsombolyáról szimplon délután 6.83 

Nagyszentmiklósról sz. v. d. u. 6.88 

C anádról személyvonat délután 6.88 

Resicáról személyvonat délután 7.48 

é 
é 

é 

0 

0 

anmemmmzmnmamamamm m 
magas jutalék és fixfizetéssel 

felvétetnek 

a Déli Hirlapnál 
amnanamamam . 
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alakuli a munkácsi ortodoksz 
zsidőségy körében, mely a neolo- 

gok elleni harcot hirdeti 
Munkács, január 12. 

Két éve tart a harc a volt magyar 
felvidék és Galicia ortodoksz zsidó- 
sága között. Az ortodoksz zsidóság e 
két hatalmas várában tört ki a harc . 
és folyt olyan ádáz módon a küzdelem, 
hogy a galiciai zsidóság feje a lem- 
bergi raboi, gyházi átokkal sujtotta 
a munkácsi hivőket, viszont a mun- 
kácsi egyházfő ugyanezt az egyházi 
átkot alkalmazta a galiciaiakkal 
szemben. Külföldi neves rabbik vetet- 
ték közbe magukat és a harc némileg 
eltompult, de azért még mindig óriási 
ellentét állott fenn a két ortodoksz tá- 
bor zsidósága között. Az érdeklődés 
azonban erről a valóban dogmatikai 
forrásból keletkezett elvi küzdelemről 
most egy uj jelenségre terelődött. A 
ruszinszkói ortodoksz és neolog zsidó 
hitközségek között ugyancsak évek 
hosszu sora óta tartanak a vélemény- 
eltérések. Az ortodoksz zsidóság sem- 
miképpen sem tudott megbarátkozni a 
neologok modernizáló törekvéseivel és 
az ellentétek most elkeseredett testvér- 
háboruban törtek ki. Munkácsi távirat 
szerint a hitközségi választások óta a 

Egyetek 
KALLA- 
bücklinget! 

II 
Minden füszer- és csemegeüzletben kapható! 

elBEl 

vezetés körül olyan elvi eltérések mu- 
tatkoztak a neolog és az ortodoksz tá- 

bor zsidósága között, hogy az ortodok- 
I szok feltünéstkeltő lépésre határozták 

el magukat. A munkácsi ortodoksz zsi- 
dóság kebelében ugyanis egy fascista 
párt alakult, amely feladatává tüzte 
ki, hogy bármilyen eszközzel; ha kell 
amama 

Páris, január 12. 

nagyszabásu jó- 
ivátételi csalásról - melyről már teg- 
napi számában emlékezett meg a Déli 
Hirlap - a francia lapok ujabb rész- 

leteket közölnek. Több gyanusitott sze- 
mély lakásán házkutatást tartottak. A 
botrányba leginkább a Para Import- 
Export Gesellschaft van belekeverve. 
nnek a kereskedelmi társaságnak 
zazgatója, Goldsehmied, aki vé- 

; Arról a 

jelent pénzben, a második áruban a 

Angol font: 

nárka: 3870-3872-3880, magyar 
(rank: 31 28-3130-3140. 

t 
t 

5 ,30 lei. Irányzat tartott. 

Kóstolt-e már ífrissen füstölt 

Ha nem, vegyen még ma saját 
frissen füstölt Düc 

Tápértéke utólérhetetlen 

! tettlegességgel is, de megtisztitja a 
zsinagógákat a neolog zsidóktól. Az el- 
határczást tett követte és a zsidó fas- 
cista párt hozzáfogott fascista alapon 
a neolog zsidók elleni akciójához. A 
helyzet rendkivül elmérgesedett és ko- 
moly zsidó körökben aggodalommal 
néznek a további fejlemények elé. 

naaasassmassuumosaamzamonat 

és hires cégeik szerepelnelk 
abban a panamában, amely 
a jóvátétel Ikörül kipatiant 

Hetlenül éppen Párisban tartózkodik, 
idézést kapott a rendőrségre, ahol ki- 
hallgatták. Az ügybe a Societé du plan 
Dawes nevü társaság is bele van ke- 
verve, amely cég tulajdonosainak la- 
kásán rengeteg kompromittáló adatot 
találtak. Ennek a társaságnak egyik 
igazgatója Levi, aki állandóan sokat 
járt-kelt a francia külügyminiszte- 
riumban és a jóvátételi bizottságnál. 
A kinos ügyben szerepel La Loupe 

(A Kereskedelmi és Gazdasági Bank devizaosztályának 
Minden pénznem mellett három számjegy áll. 

Zürichben a lei 3:20 Párisban 15770 
Temesvári magánárfolyamok 1928 január 15-án reggel: 

7905-791-791-, 
lnár: 287 külföldi, 2.82 belföldi, 
5 30-6530, francia frank: 639-640-640, olasz lira: 860-862-8 62, cseh korona: 481-481.5-470, osztrák schilling: 2290-2295-23, német 

Terményárak: 
(Dengl és Kleinmann zsabonabizományos cég áral.) 

Buza 830, rozs 650, takarmányárpa 640, sörárpa 700, tengeri 5,40 
engeri februárra és márciusra 575, zab 630, bab 700, 

Darabja csak 10 lei. 

árfolyamai.) 

Ezek közül az első átutalást 
harmadik bankjegyet középkurzuson. 

dollár: 16175-162-16150, 
282 effect, hollandi forint: 6520 

pengő: 28733-2840-28590, svájci 

burgonya 2,40, korpa 

.
 

községnek Duprée nevü polgármestere 
is. A Journal szerint a lelepleze 
nagyarányu csalások veszélyeztetik a 
Dawes-tervezet sikerét is. A rendőrség 
a nyomozást a legszélesebb alapon 
lolytatja tovább. ! 

18 
Mint ujabban jelentik, a zetó 1 

su csalásban a Para Import-Export Ge. 
sellsehait és a Societé du plan Dawes 
kereskedelmi társaságokon kivül részt. 
vettek a német Minerva társaság pá- 
risi fiókja és a Deutsche Dawes-Pla mi 
Gesellsehaft is. Ugyancsak szerepelne ] 
a csalásban strassburgi kereskedők 
bankok, valamint badeonbadeni, salz * 
stadti és beeaneoni cégek, melyek cuk- 
rot, komlót szarvasmarhát és a legkü. 

ini 

mi 
lönbözőbb árukat szállitották a pana! 
mában szereplő francia cégeknek. 
........ hi 

Kiroham: 
ult diadala emlékeil közül 

Newyork, január 12. 1 m 

A saintlounisi Missouri Historical 
Society az óceánrepülő Lindbe rg 
kapitány felkérésére elvállalta, hogy 
a rengeteg ajándékkal, mellyel el- ma 
árasztották, muzeumot rendezzen be. 
A Lindberg-muzeum a Jefferson Me- 

Uüni 

mi4 

garettatárca és drágaköves melltő. 

Egyetek 
KALLA-bücklinget? 
és gyermekei részére egy-egy 
klinget 

Tápértéke utólérhetetlen 

........ 

amaazmmm 
Minden füszer- és csemegeüzletben kapható! 
EEEEET 

morial Bouldinghouseban már meg is 1 
nyilt. Két óriási üvegszekrényben lin 
vannak a legkülönbözőbb kitünteté- 

sek, érmek, keresztek és diszoklevelek, 
amelyeket Lndberg kapott. Külön ' 1 
szekrényben van az a ruha, melyben 
Lindberg a légi utaf Amerikából Pá- 
risig megtettee A ruhán Lindberg 
sajátkezü irásával a következő szöve- 
gü cédula lóg: 

- Sandiego-Saint Lonis 
vork-Páris. 

A kitüntetések között a következők 
vannak: az amerikai repülők kereszt- 
je, az angol légi kutatók keresztje, a 
francia becsületrend, a Lipót-rend, az 
Albert-király-érem. A sokféle plaket- 
tek tömege elfedi az egyik szoba négy 
hatalmas falát. Azonkivül ott látható 
a muzenmban a serlegek egész töme- 
ge. aranylemezeken készült állandó 
szabadjegyek a különböző szinházak- 
ba, néhány száz egyesületnek arany- 
lapra készült tagsági igazolványa, 
azonkivül rengeteg gukker, arany ci- 

dl4 

al 

New- 

Lindberg maga csak egyetlenegy- 
szer volt a muzeumban és akkor is 
mindőssze husz percig tartózkodott 
ott. A muzeum vezetősége nógatta, 
hogy vigyen el magával valamit, 
Lindberg erre szétnézett és végre igy 
fakadt ki: 

- Azt hiszem, ezt használhatom! 
Ezzel felragadott egy aviatikus 

szemüveget és kifutott a muzeumból. 

KALLA- : 
bücklinget! 

selelős kiadó: VÁRVAY ELEMÉR dr. HELICON-nyomda, Timisoara 


